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Изложба пријемних радова поводом пријема првака и 

предшколаца (1.09.2022.године) 

 

Срећан почетак желим, 

срећна ти школа била. 

Сву радост с тобом делим, 

СРЕЋНА ТИ ПРВАЧКА КРИЛА! 

 

Поводом пријема првака и предшколаца, у холу наше школе уприличена је пригодна изложба 

ликовних радова на тему добродошлице. У жељи да нашим предшколцима и првацима улепшамо 

први дан у школи, приказом дивних мотива и порука шаљемо велики израз добродошлице у нашу 

школу.  
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Приредба поводом пријема предшколаца и првака 

(1.09.2022.године) 

Дана 1.9.2022. године хор "Мали  батаљонци", учествовао је на приредбама организованим 

поводом пријема предшколаца и првака. Изведене су две прикладне  песме "Пожурите роде" и 

"Рекао сам берзи и тополи". 

Певачки наступи су  унели дечју безбрижност и ведрину у свечану  атмосферу оба догађаја. Хором 

је руководила наставница Јелена Димитријевић. 

                                                                                                           Наставница музичког Јелена Димитријевић       
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Међународни дан писмености (7.09.2022.године) 

 

Поводом Међународног дана писмености у краљевачкој 

библиотеци 7. септембра у 13 часова приређен је квиз 

посвећен правопису српског језика у којем су учествовала по 

три ученика осмог разреда три школе: ОШ "IV краљевачки 

батаљон", ОШ "Светозар Марковић" и ОШ "Вук Караџић". 

Такмичење је садржало низ од 15 питања из области 

правописа, фонетике и говорне културе – језичке недоумице. У 

оквиру свог тима ученици су имали право договора, што је 

утицало на брзину одговарања, а што се такође бодовало. 

Питања је осмислила и квиз водила Ивана Хренко, 

библиотекар НБ "Стефан Првовенчани" у Краљеву. Нашу школу 

на квизу су предатављале и освојиле прво место  Петра 

Бандовић, 75, Искар Васиљевић, 75 и Андреа  Павловић 73 у пратњи наставника српског језика Наде 

Тијанић                                                                                        

               Наставница  српског језика Нада Тијанић 
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Пројектна настава „Ритуали у музици“- музичка култура 

(20.9.2022.године) 

На часовима музичке културе у 5. разреду у оквиру теме Човек и живот и наставне јединице 

"Музика у праисторији", ученици су кроз пројекат "Ритуал у музици" на врло креативан 

начин (из прављење маски, једноставних ритмичких инструмената, осмишљавање плеса, 

ритма и једноставне мелодије), реконструисали ритуални плес налик на оне у доба 

праисторије. Показали су невероватну вољу и жељу за  сарадњом радећи тимски и 

упорност у намери да  замишљен концепт изведу најбоље могуће.   

       Пројектом је руководила наставница музичке културе Јелена Димитријевић. 
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Покрет горана(23.09-24.09.2022.године) 

Како је наша школа увек умела да препозна праве вредности и да у своје садржаје рада и 

активности уврсти све оно што је добро за будућност, тако је и сарадња са организацијом 

Покрета горана Србије допринела да се код наших ученика развије интересовање  о значају 

шума. У оквиру реализације пројекта ,,Заштита, очување, вишенаменско коришћење и 

подизање свести и знања о вредностима шума код младих” и спровођења разних 

радионица из програма едукације младих у сарадњи са Министарством пољопривреде, 

шумарства и водопривреде и ове године је 23. и 24. септембра организовано у Брзећу, 

дружење ученика из 6 градова, представника својих школа. Девет ученика шестог разреда 

наше школе су у пратњи  учитељице Надице Алемпијевић и наставнице Иване Вукотић, 

учествовали у радионицама Покрета горана и показали колико је дружење са вршњацима 

из других градова и учење кроз амбијенталну наставу корисно и квалитетно. 

Кроз ове радионице ученици су имали прилику да први пут сазнају неке појединости о 

лековитим биљкама, да науче да и оне отровне биљке могу бити корисне, да схвате колики 

је значај шума за људе и да је природа неизмерно богатство које треба чувати! Стицање 

знања у оквиру ових радионица допринело је још већем интересовању наших ученика за 

упознавање тајни природе и развијању интересовања за учење о шумама. Дивно дружење 

у току ова два дана обележило је и размену искустава и вештину сналажења у природи кроз 

шетње и освајање прелепих пропланака Брзећа које је још увек чисто и незагађено. Са овог 

путовања вратили смо се богатији знањем о значају  и вредностима шума, здравији због 

чистог ваздуха и за нашу школу као награду добили три саднице прелепог дрвећа које ће 

украсити двориште наше школе и допринети да се градска средина оплемени оним 

богатством које само природа може да пружи. Наставак овог нашег успешног рада ће се 

реализовати кроз учешће представника екипе наше школе на такмичењу у Београду. 

Уживали смо, дружили се, научили и кроз овакав облик наставе подстакли веће 

интерсовање код ученика о значају и вредностима шума.                

  Надица В. Алемпијевић 
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Девет ученика шестог разреда наше школе у пратњи  учитељице Надице Алемпијевић и 

наставнице Иване Вукотић.  

  



9 
 

Ноћ истраживача (26.09.2022.године) 

У сарадњи са Научним клубом Центра за образовање Крагујевац, прва активност у оквиру 

Недеље истраживача је реализована у нашој школи, у понедељак 26. септембра 2022. 

године.Kроз  занимљиве радионице, учесници су имали прилику да укључе своја чула и 

буду креативни, направе речи од хемијских симбола, пронађу инспирацију у омиљеним 

звуковима из природе и истражују о томе “Kако бука утиче на здравље” , да се баве  

циркуларном економијом и да  од хартије створе мала уметничка дела. Kористећи 

припремљен материјал из природе, ученици другог разреда имали су прилику да 

активирају тактилна чула и пуштају машти на вољу. Учесници седмог и осмог разреда су 

имали  задатак да од хемијских симбола направе што више речи на српском, енглеском 

језику и немачком језику. Применом знања из хемије на уметнички начин (формирањем 

композиција речи) ученици су дошли до закључка да се наука може учити на креативнији 

и занимљивији начин. Све активности су имале за циљ да повежу науку и уметност и  

прикажу њихов заједнички пут у стваралачком процесу. 

Реализатори радионице – Сандра Радетић и Кристина Девеџић.  

 

                                          

  



10 
 

Европски дан страних језика (26.09.2022.године) 

Сваке године тим двојезичне наставе ОШ „IV краљевачки батаљон“  труди се да припреми програм 

за Европски дана страних језика  како би промовисао мултикултуралност и вишејезичност. Од 

прошле школске године овај дан прослављамо у облику такмичења  за Песму Евровизије јер је 

музика и певање у комбинацији са плесом оно чему се наши ученици највише радују и лако науче 

текстове на многим страним  језицима . Наставнице Олгица Матовић, Кристина Девеџић, Оља 

Радосављевић, Александра Ћировић и Тања Радовић направиле су одабир песама и припемиле 

ученике за наступ. 

Ове године у програм је укључено 23 такмичара четвртог, петог, шестог, седмог и осмог разреда. 

Амфитеатар школе био је испуњен осмесима, заставицама  различитих земаља, костимима и 

познатим звуцима мелодија са матрица који су допирали са бине. Публику су чинили њихови 

наставници из тима двојезичне наставе, учитељи, ученици двојезичних одељења шестог разреда, 

представници Школског одбора и Савета родитеља као и репортери са ТВ Мелос.  

Ученици четвртог разреда певали су на енглеском, шпанском и чак на корејском и уз своје песме 

припремили су и кореографије.  

Тања Радовић, координатор двојезичне наставе 
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Дан добровољних друштава Србије(27.09.2022.године) 

Поводом 27.септембра, Дана добровољних друштава Србије, Добровољно ватрогасно 

друштво Краљево организовало је ликовни и литерарни конкурс на тему „Шуме су плућа 

наше планете – заштитимо их!“ Наше ученице освојиле су три награде, од укупно шест 

колико је на конкурсу додељено. Својом песмом Софија Стојанов, ученица VII6 , освојила је 

прво место на литерарном конкурсу, док је друго место заузела такође ученица наше школе 

Маша Дашић, из одељења V5. Оне су показале лепоту и моћ језика, као и свест о очувању 

здраве животне средине.  

На свечаној седници ДВД Краљево ученице су прочитале своје радове, за шта су од стране  

присутних биле  награђене искреним и топлим аплаузом. 

На ликовном конкурсу ученица V3 Јана Николић освојила је друго место, представљајући 

нашу школу као место где се негује и подстиче креативан ликовни израз. 

На путу до овог успеха ученице су имале свесрдну подршку својих наставница српског 

језика и књижевности Анице Вучинић и Марине Лончаревић, као и Јасмине Тонић, 

наставнице ликовне културе.  

Аница Вучинић, професор српског језика и књижевности  

  



13 
 

  

 

 

 

страна 



14 
 

Дана добровољних ватрогасаца Србије(27.09.2022.године) 

Након свечане седнице уприличене  27. септембра поводом Дана 

добровољних ватрогасаца Србије, ученице наше школе су 

присуствовале додели награда организованој у свечаној сали 

Добровољног ватрогасног друштва Краљево 6. октобра 2022. г. Чак 

три наше ученице су освојиле награде, Софија Стојанов VII6 је 

освојила прво место, а Маша Дашић V5 друго место на литерарном 

конкурсу, док је Јана Николић V3 освојила друго место на ликовном 

конкурсу који је Друштво расписало. Посебно задовољство 

изазвала је објава да је председник комисије за избор литерарних 

радова био Милоје Радовић, велики 

краљевачки песник за децу, чиме су част али и понос још већи. 

Награђене ученице су добиле пригодне поклоне и захвалнице, а осим 

њих, захвалнице су добили и други наши 

ученици који су узели учешће на конкурсу: 

Ема Лазовић VII4, Кристина Станишић VII5, 

Ива Бажалац VII2 и Стеван Радосављевић 

VIII1.   

Наставнице Аница Вучинић и Јасмина Тонић су примиле 

захвалнице у име школе „IV краљевачки батаљон”. Захваљујемо 

се Добровољном ватрогасном друштву на сарадњи и пријатној 

вечери посвећеној слављењу креативности, али и одговорности 

који наши ученици поседују.  

 

 

 

 

 

 

 

Марина Лончаревић, проф. српског језика и књижевности 
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Донација Ротари клуба – мбот роботи и дронови за 

основце(29.09.2022.године) 

МБот едукативни роботички сет - је посебно дизајниран едукативни 

алат за стицање знања и вештина у STEM области (природне и 

математичке науке, технологија и инжењерство). Једноставан је за 

састављање и пружа неограничене могућности да деца добију знања 

и искуство у свету роботике, електронике и програмирања.  Рад са 

мБот роботом омогућује деци да брзо науче програмирање, да 

контролишу робота и реализују све више функција које мБот има. 

Наш циљ примене мБот робота и дронова у школи је да се ученицима 

обезбеде услови да се баве новим технологијама, унапређењем информатичке и 

дигиталне писмености, а кроз учење програмских језика у складу са наставним планом и 

програмом информатике и технике и технологије. На овај начин се доприноси образовном 

систему, јер је дигитална опрема коју је наша школа добила веома корисна за напредак и 

развој  деце. 

Примарни план је да наставници информатике и основа технике и технологије кроз 

узајамну сарадњу са овом новом технологијом коју смо добили у виду донације, мотивишу 

децу која имају жељу за новим знањем, да надограђују и развијају нове вештине и 

способности из области електронике и програмирања. Као и да кроз вежбе и писање 

кодова, развију логичко размишљање. 

Ићи у корак са временом не значи само стицање знања из савремених технологија, већ и 

примењивати их. Наши ђаци заједно са својим наставницима су довољно храбри за нове 

пројекте и изазове. Захвањујући донацији која је део помоћи основним школама која се 

реализује кроз пројекат „ За лепшу школу“, имамо могућност да и све наше идеје 

релаизујемо . 

 

Донација је део помоћи Ротари клуба основним школама која се, у сарадњи са 

Министарством просвете, науке и технолошког развоја, реализује кроз пројекат “За лепшу 

школу“ и до сада је донирано 600 рачунара за 120 школа, 500 мбот робота за 100 школа и 

670 дронова за учење програмских језика скреч и пајтон. 

У предходној школској години наша школа је добила  један мБот робот и дрон. Крајем 

септембра 2022.године у Скупштинској сали града Крагујевца, представници Ротари клуба 

Крагујевац уручили су мбот роботе и дронове директорима и наставницима информатике 
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и основа технике основних школа из Крагујевца и 13 суседних градова и општина. 

Едукативни роботи за почетнике у програмирању и дронови су донирани основцима из 

Крагујевца, Краљева, Крушевца, Аранђеловца, Баточине, Кнића, Лапова, Рековца, Врњачке 

Бање, Трстеника, Ћићевца, Бруса, Варварина и Александровца.  

                                                                                          Мирјана Радевић , наставница информатике и рачунарства 
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Боравак (септембар 2022.године) 

Богата јесен обојила је наш мали боравак у месецу септембру 2022.године. Ученици 

различитих узраста учествовали су у бројним креативним идејама. Истраживали су 

промене у природи, разговарали, цртали, рецитовали песме , писали о јесени, од колаж 

папира креирали јесење дрво. Нулти разред уживао је правећи гусенице од картона. 

Ученицима је посебну пажњу заокупирао мозаик. Користили смо семена житарица и 

поврћа за рад. Одабрали смо животиње из наших сума и исцртали их. А потом су деца 

пажљиво, бирајући семе за сваку површину цртежа, слагала мозаик. Тако су настале слике 

веверице, сове, корњаче, даждевњака, корњаче, језа, лисице. Готове радове смо урамили 

правећи рамове сами од рециклажног материјала(отпад од папира), а потом смо их 

обојили и  сада красе зидове Продуженог боравка. 
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Ученици победници књижевног маратона „Батаљонци–

књигољупци“ - Наградно путовање (8.10.2022.године) 

Сремски Карловци - виноградарски градић који је током историје потпадао под власт 

разних народа који су свој интерес налазили на овим просторима, али то је ову варош 

чинило још богатијом. Сви народи који су се досељавали, оставили су неки траг своје 

културе и уткали је у заједничко културно богатство. Овај град чува богату ризницу српске 

културе и духовности у својим грађевинама од непроцењиве историјске вредности, а на 

његовим улицама се и данас славе вино и грожђе уз поезију Бранка Радичевића. 

Едукативним путовањем и обиласком Сремских Карловаца и Петроварадина обележен је 

завршни део књижевно-образовне манифестације школе Читалачки маратон „Батаљонци 

књигољупци”. Догађај који већ постаје традиционалан морао се и ове године завршити на 

радост и задовољство најупорнијих читалаца књиге. Победнички тимови свих разреда су уз 

подршку, помоћ и организацију директорке школе Марине Вучинић реализовали у суботу, 

8. 10. 2022. једнодневни излет до Сремских Карловаца као награду за упорност и труд који 

су показали. Ово путовање додатни је мотив онима који се још увек размишљају да ли 

учествовати и победити. 

У пратњи својих наставница Анице Вучинић и Наде Тијанић, и учитељица Надице 

Алемпијевић и Славице Павловић 35 ученика од другог до осмог разреда кренуло је на пут. 

Упознали смо Србију, нашу традицију, историју кроз књигу. Оживљавали и авантуре јунака 

из прочитаних дела, али слике које око забележи остају урезане још дубље, странице 

прочитаних књига тада оживе и постану стварност, а ми смо је баш оживели. 

Нада Тијанић, професор српског језика и књижевности 
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Трка за срећније детињство(10.10.2022.године) 

У организацији локалне самоуправе Црвеног крста, уз подршку Школске управе и локалне 

самоуправе, на реновираном Атлетском стадиону крај Ибра, 10.октобра одржана је 

традиционална хуманитарна , спортско-рекреативна акција под називом ” Трка за срећније 

детињство”. На овом хуманитарном кросу учествовали су ученици  школе ” IV краљевачки 

батаљон ”од нултог до осмог разреда. Услов за учешће била је куповина стартног броја по 

симболичној цени чији је приход намењен деци која су социјално угрожена. Сви ученици 

су показали невероватну спретност у трци  и остварили феноменалне резултате  поред тога 

што су својим учешћем показали хуманост. На трци је учествовао велики број Основних 

школа из нашег града. На самом такмичењу ученици су се такмичили подељени по 

разредима и по полу и сви су трчали 1 круг – 400м.  Ученик другог разреда Сергеј Гудић је 

освојио друго место, а ученица четвртог разреда Љубица Нешић треће место. Што се тиче 

пласмана старијих разреда, девојчице су се у свим категоријама у којима су учествовале 

попеле на победничко постоље. Тара Антонијевић 6-6, је освојила 1.место у категорији 

девојчице 6.разред., Матеа Ђорђевић 7- 3 је такође освојила прво место у својој категорији 

а Нађа Митровић 8-4  је била 3. у категорији осмог разреда. Ученицима су представници 

Црвеног крста поделили пригодне награде. 
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Национална ознака квалитета за ЕТWINNING пројекат „BULLYING:  A 

LOOK INSIDE“ (10.10.2022.године) 

У школској 2021/22. години ученици двојезичних одељења седмог разреда укључили су се 

у реализацију два међународна еТwinning пројекта на тему вршњачког насиља. Пројекат  

Bullying: a Look Inside, у коме је учествовало је 22 ученика 7-5 одељења, био је јако захтеван. 

Ученици су прво на енглеском језику кроз видео презентације морали да представе свој 

град и школу, да креирају и едитују своје профиле, да се упознају и да одговоре писменим 

путем на питања ученика из партнерских школа и да поставе њима питања. Најважнији део 

пројекта био је рад на обимној анкети о вршњачком насиљу на енглеском језику и 

анализирање и коментарисање добијених резултата са свим школама учесницама 

примењујући критичко мишљење у решавању проблема. Сарадња и комуникација са 

својим друговима из шест партнерских школа из Грчке, две из Португала, Бугарске, Турске 

и Хрватске била је најлепши део пројекта. Учили смо нове апликације и унапређивали IТ 

вештине, а на крају дали и свој креативни израз мишљења о насиљу  за који је ово одељење 

изабрало песму коју је само написало текст “Let’s stop the bullying now” и отпевало. На крају 

пројекта представљени су и резултати и утисци о бенефитима еТwinning пројеката за наше 

двојезичне ученике на заједничком родитељском састанку поводом двојезичне наставе. Са 

овим пројектом аплицирали смо за националну ознаку квалитета која и је и додељена у 

августу 2022. За саму апликацију био је потребан и план рада секције енглеског језика који 

је и помогао да се награда и освоји.  

Други међународни еТwinning пројекат Don’t be a bully, Remember to say: “Are you OK?” 

реализован је са 9 ученика одељења 7-4. Тема пројекта такође је било вршњачко насиље и 

ученици су користећи енглески језик морали да се представе, креирају своје профиле, а 

затим користе разне апликације попут lino и padlet, које раније нису имали прилике да 

пробају, да би писали своје дефиниције вршњачког насиља, акростихове на енглеском 

језику, одговарали на питања и најзад као креативан израз свог сазнања до којег су дошли 

током пројекта снимали видео записе дајући савете другу у случају вршњачког насиља. Овај 

пројекат реализован је са наставницима и ученицима из Турске, Италије, Румуније, Северне 

Македоније и Србије коју смо ми представљали. 

У трећем међународном еТwinning пројекту  Let’s recycle – let’s improve са школама из 

Турске, Португала и Хрватске учествовало је шест ученика одељења 7-3. Овај пројекат је био 

везан за рециклажу и поред уобичајеног партнерског представљања и упознавања, ми смо 

своје идеје о рециклажи приказали кроз видео записе о прављењу играчака од 

рециклажног материјала.  

Поред увежбавања комуникације на енглеском језику и  међународне сарадње, која је 

поред осталих и циљ двојезичне наставе, сви наши еТwinning пројекти  развијају велики 

број међупредметних компетенција ученика које се на енглеском језику називају „21st 
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century skills“.  У новој школској години укључили смо се у нове еТwinning пројекте, а такође 

и предали апликацију за свој први Еrasmus+ пројекат посвећен двојезичној настави.                                                                          

Тања Радовић, координатор двојезичне наставе 
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Батаљонци на Сајму спорта(20.10.2022.године) 

На правилан раст и развој детета утиче много фактора и спорт има несумњиво велики 

значај. Негујући спортски дух и праве вредности, наша школа се увек одазивала акцијама 

које имају за циљ промоцију истих. Ове године су ученици четвртог и петог разреда са 

својим учитељима и наставницима организовано посетили 5. Сајам спорта у организацији 

Спортског савеза Краљево. На Атлетском стадиону је била богата спортска понуда града 

Краљева. Представили су се фудбалски, одбојкашки, кошаркашки, рукометашки клубови, 

плесни клубови, културно-уметничка друштва, кајак клуб, а било је интересовања и за 

бициклизам, ватерполо, тенис, атлетику, карате, теквондо итд. Наши ученици су се и 

опробали у неким спортовима, постављали су питања, сликали се са успешним 

спортистима и имали су прилике да виде сјајна одличја која су појединци и екипе освајали 

на многобројним такмичењима.  

Сајам спорта су отворили градоначелник др Предраг Терзић, начелница ШУ Краљево Бојана 

Маринковић и испред Спортског савеза Краљево присутнима се обратио председник 

Савеза, Милош Симовић, који је изразио задовољство што види велики број деце и да је и 

циљ организовања ове манифестације промоција спорта, здравог начина живота и 

укључивање најмлађих суграђана у спортски живот града.  

Можемо се похвалити да је наша ученица Нина Радуловић (V/3) освојила прво место у трци 

и од компаније Yettel, покровитеља трке, добила је пригодан поклон. У манифестацији 5. 

Сајам спорта, испред клубова у којима тренирају били су и многи ученици ОШ „IV 

краљевачки батаљон”, садашњи и бивши. Верујемо да ће многи од њих низати успехе у 

будућности на које ћемо сви бити поносни. Желимо им срећу! 

Марина Лончаревић, проф. српског језика и књижевности 
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Парламентарци у акцији(5. 10. 2022.године) 

Поводом манифестације Трка за срећније детињство коју организује Црвени крст сваког 

октобра, чланови Ученичког парламента наше школе су 5. 10. 2022. г. посетили просторије 

Црвеног крста Краљево. Том приликом, ученици седмог разреда су се упознали са неким 

акцијама које спроводи Црвени крст попут организовања добровољног давања крви, 

обучавању у пружању прве помоћи, прикупљања хуманитарних средстава за оне којима је 

потребна помоћ, радионица поводом Светског дана борбе против сиде итд. Ученици су 

обишли просторије, упознали се са волонтерима Црвеног крста Краљево, присуствовали су 

демонстрацији трансфузије крви и притом сазнали да је једна јединица крви довољна да 

се спасу три до четири људска живота. Циљ ове посете је био да се наши ученици подстакну 

да и својим вршњацима пренесу значај хуманитарности, волонтерског рада и промовишу 

здрав начин живота. На крају посете, Богдан Јашовић из Црвеног крста Краљево је уручио 

члановима парламента карте за Трку за срећније детињство, које ће се продавати 

заинтересованим ученицима ОШ „IV краљевачки батаљон” по симболичној цени од 50 

динара. Сав прикупљени износ ће бити дониран у хуманитарне сврхе. 

Марина Лончаревић, проф. српског језика и књижевности  
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Литерарни конкурс поводом обележавања 14. октобра 

(21.10.2022.године) 

На литерарном конкурсу који расписују Културни центар „Рибница” и Друштво за српски 

језик и књижевност Краљево поводом обележавања 14. октобра −  Дана сећања на невине 

жртве стрељања у октобру 1941. године у Краљеву, ученица наше школе Срна Медаревић 

(V/5) је освојила прво место у категорији ученика од петог до осмог разреда. Свечана 

додела награда била је уприличена у петак, 21. октобра 2022. године у Библиотеци 

Културног центра „Рибница”. Честитамо Срни и поносни смо што наши ученици негују 

културу сећања, јер одавањем почасти жртвама и памћењем утичемо да се никада ништа 

слично не понови у будућности! 

Марина Лончаревић, проф. српског језика и књижевности и Срнин 

предметни наставник 

  

Одзвања прошлост, да 

садашњост не престане да 

памти 📚🖊 
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Пано са радовима ученика првог разред на тему - School 

Items(29.10.2022.године) 
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51.Сајам образовања и наставних средстава( 23. - 30. 

10.2022.године) 

Овогодишњи сајам образовања и наставних средстава трајао је од 23. до 30. октобра 2022. 

године  под слоганом „Образована Србија–успешна Србија“. На овој значајној 

манифестацији учествовала је и наша школа, представљајући рад Ученичке задруге 

Батаљонци. Делатност наших „задругара“ изложена је на штанду Министарства просвете, 

науке и технолошког развоја у четвртак, 27.10.2022. године. Тога дана, који је популарно 

назван „школски дан“, међу бројним посетиоцима, били су и ученици основних и средњих 

школа из целе Србије. Самим тим, штанд Министарства, иначе врло садржајан и 

иновативан, био је изузетно посећен, а ученици су својим присуством дали прави значај 

овом догађају. 

Министар просвете, науке и технолошког развоја Бранко Ружић свечано је отворио Сајам 

образовања 24.10.2022. године, а  „школски дан“  Милан Пашић, помоћник министра за 

основно и предшколско образовање. Предавања о важним задацима која се налазе пред 

свим учесницима у образовном процесу представљена су током сајамског дана. Чула су се 

излагања, предлози и искуства о државној матури и завршном испиту, који спадају у веће 

изазове просвете у блиском периоду. Говорило се, такође, о формативном оцењивању,  

улози саветника - спољних сарадника, спољашњем вредновању рада школа, што све 

представља важне чиниоце за унапређење образовног процеса. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Тематски дан задругарства у основним и средњим школама је био прилика да школе које 

имају задруге размене међусобна искуства и покажу напредак у различитим делатностима. 

Послужиле су као добар пример и путоказ школама које се тек одлучују да оснују задругу. 

Штанд наше школе је био богат моделима 3Д штампача, а осим тога изложени су разнолики 

артикли попут различитих наставних средстава, новогодишњих и ускршњих украса, 

привезака, шоља, блокчића, украсних кеса и флајера на енглеском језику. Школски живот 

и постигнућа ученика и наставника представљени су и часописом Нови Батаљонац који су 

прелиставали многи посетиоци, уверивши се у квалитет његових текстова и дизајна.  
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Посебан утисак су оставиле ученице осмог разреда Анастасија Нешовић, Нађа Митровић и 

Јована Златић. Одевене у мајицама са јасно истакнутим логоом школе, објашњавале су 

заинтересованима којим квалитетима може да се похвали наша школа; да смо добили 

статус Еко-школе, да се већ неколико година негује двојезична настава, да у школи успешно 

постоји ученичка задруга, чије су оне чланице од њеног оснивања. У позадини штанда 

непрекидно је текла презентација о нашој установи, чији су аутори наставнице Кристина 

Девеџић и Сандра Радетић.  

Презентовање школе је било задовољство и част тиму који је за то био задужен, а нашу 

успешност потврђују похвале свих учесника, као и телевизијска репортажа на јавном 

медијском сервису РТС-а. Надамо се да ћемо у будућности наставити напредовање, 

непрекидно се развијати, пратити новине и допринети циљу да образована Србија буде 

заиста и успешна Србија. 
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Посета Електро - саобраћајне школе "Никола 

Тесла"(2.11.2022.године) 

Ученици првог разреда   су у среду, 2. 11.2022. године посетили  Електро - саобраћајну 

школу "Никола Тесла" , где су са својим вршњацима из осталих краљевачких школа и 

предшколцима  погледали представу " Пажљивко". Савет за безбедност града Краљева  и  

Електро- саобраћајна школа су на тај начин желели да прваке  и предшколце  подсете 

колико је важно да на улици и у вожњи буду опрезни и пажљиви. 
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Завршно такмичење Покрета горана Србије(5.11.2022.године)  

Наша школа и њени ученици већ неколико година учествују на завршном такмичењу које 

организује Покрет горана Србије.  Тако је било и овог 5. новембра 2022. године  када је 

мала, али добро припремљена и лепо расположена екипа три ученика шестог разреда 

кренула на пут, да у Београду ,, одмери своје знање” са другарима из других градова о 

значају и потреби очувања шума. 

Дочек, такмичње и дружење је тога дана у ОШ ,,Радојка Лакић” протекло изузетно лепо, јер 

су ученици из 30 школа Србије показали на овом завршном такмичењу, колико су из 

претходних радионица и уз помоћ својих професора научили о потреби учувања шума, 

лековитим биљкама, распрострањености биљних врста и како човек чувајући природу, 

улаже у своју будућност.  

Наш коначни резултат завршног такмичења је био да смо овог пута постигли најбољи 

пласман у досадашњем учешћу наше школе, освојивши 4. место од 30 школа које су 

учествовале. Мало смо били тужни јер, ове године нисмо освојили камп, али  већ следеће 

године знамо да ћемо у томе успети! Оно што ће се памтити то је дан пун авантура, смеха , 

дружења и проширивања знања о Покрету горана Србије. 

Надица В. Алемпијевић и Сандра Радетић  
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Похвале за методичку припрему за час на конкурсу „Час за углед” 

Издавачке куће „Едука”(8.11.2022.године) 

На конкурсу „Час за углед” Издавачке куће „Едука” за најбоље методичке припреме 

угледних часова у основној и средњој школи 2022. похваљене су две припреме за час 

наставница српског језика наше школе: „Марко Краљевић у песми и причи”, чији су аутори 

Данијела Петрић и Наташа Митровић, и рад Наташе Митровић „Придеви и коришћење 

речника српског језика”. Оба рада објављена су Зборнику припрема за угледне часове 

разредне и предметне наставе у основној и средњој школи и могу се погледати на сајту 

Издавачке куће „Едука”. 

Угледни час (двочас) „Марко Краљевић у песми и причи” одржан је са ученицима из два 

одељења шестог разреда у амфитеатру наше школе. Час је осмишљен као „прича у причи”. 

Четири ученика добила су улоге својих вршњака и заједно са наставницама увели су своје 

другове из одељења, „публику”, у причу о Марку Краљевићу, турском вазалу и јунаку 

народне поезије. Цео амфитеар постао је позорница на којој су се смењивали ликови из 

стварног живота и глумци у улози Марка Краљевића и његових љутих непријатеља Турака 

на челу са султаном. Приказан је видео-запис о историјском лику Марка Краљевића и 

презентација о настанку легендарног лика Марка Краљевића (праћена инструметалном 

музиком „Симонида” групе „Балканика” и народном песмом „Уснила је дубок санак”); 

ученици су упознати са распрострањеношћу легенде о Марку Краљевиће кроз презентацију 

о топонимима за које се везују историјски подаци и приче (легенде) о овом јунаку, и 

отворена изложба ликовних радова радова ‒ илустрација песама о Марку Краљевићу. 

Угледни час „Придеви и коришћење речника српског језика” одржан је петом разреду у 

школској библиотеци као двочас. Реализован је у сарадњи са библиотекарком школе 

Маријом Данчетовић. Циљ часа био је да се ученици, кроз утврђивање градива о 

придевима, упознају са правописним речником и речником страних речи и да се обуче да 

их користе. Ученици су истраживали на страницама правописног речника и подвлачили 

придеве, одређивали врсте и уочавали како се придеви наводе у речнику. Наставница им 

је дала повратну информацију о успешности израде задатка помоћу речника у ПДФ-у, тако 

да су научили и како се може користити овај извор података. 
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 Захвалница за изузетан допринос подизању квалитета 

образовања, поводом Дана просветних радника ( 8.11.2022.године) 

Поводом Дана просветних радника,  8.11.2022.године, нашој школи  додељена је 

захвалница за изузетан допринос подизању квалитета образовања и иновативност у раду. 

Захвалнице је, у Свечаној сали Градске управе Краљево, уручила  начелница Школске 

управе Краљево, Бојана Маринковић. Поред наше школе награђена је и ОШ “Јово Курсула”, 

две средње школе, средња Медицинска школа и МТШ “14.октобар” и вероучитељ Милан 

Милутиновић.  Градоначелник Краљева др Предраг Терзић поздравио је руководиоца 

Школске управе, а директорима, професорима, наставницима и учитељима краљевачких, 

али и школа из Врњачке Бање и Рашке, који годинама предано раде на образовању наше 

деце, честитао њихов дан. Руководилац Школске управе Краљево уручила је захвалницу 

Основној школи „IV краљевачки батаљон“ из Краљева за организацију републичког 

такмичења из физике и математике који су први пут организовани у неком граду из 

унутрашњости, као и за бројне награде на републичким и међународним такмичењима и 

за добијен статус Еко школе чиме је постала прва основне школа  у Краљеву са овим 

статусом.  

 

Кратак пригодни програм, којим је употпуњено свечано уручење захвалница, извели су 

ђаци краљевачке Музичке школе „Стеван Мокрањац“. 
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Посета побратимској школи “Вук Караџић” из Врања 

(8. 11. 2022. године) 

8. 11. 2022. године директор наше школе Марина Вучинић присуствовала је свечаној 

приредби поводом обележавања јубилеја  70 година рада ОШ “Вук Караџић” из Врања. 

Овом приликом Министар просвете Бранко Ружић  је посетио Врање  и присуствовао 

свечаној академији која је уприличена поводом значајне годишњице ове образовне 

установе и 144 године просветне традиције у Врању. Министар је свим запосленима и 

ученицима честитао рођендан и свим просветним радницима у Србији њихов дан.  На 

свечаној академији директорка ОШ “Вук Караџић” из Врања уручила је захвалницу 

директорки наше школе Марини Вучинић за дугогодишњу сарадњу и подршку у 

реализацији и унапређењу васпитно-образовног рада. 
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Роботика у настави информатике и рачунарства(9.11.2022.године) 

Нашим ученицима шестог, седмог и осмог  разреда смо уз помоћ робота-мбот, приближили 

сам појам роботике и програмирања. Кроз рад са роботом, деца на једноставан и забаван 

начин деца долазе до креативних решења, логичког закључивања и развијања тимског 

духа. Научили смо да је могуће програмирати без знања било ког програмског језика па чак 

и без знања слова. У питању је визуелни програмски језик за децу која све своје идеје могу 

да реализују преко екрана, само једноставним превлачењем блокова. Користећи 

различите апликације и програме засноване на блоковимним наредбама, деца на најбољи 

начин могу да се упознају са роботима и њиховом применом – знањем неопходним за 21. 

век. Сада и наша школа има могућност да већ данас укључи децу у нешто за шта сви знамо 

да долази у не тако далекој будућности. И колико год деловало тешко да замислимо да 

деца уче нешто тако комплексно, у реалности није баш тако, већ напротив, уз специјалне 

алате и програме намењене деци, то за њих представља игру и скоро па неприметно кроз 

програмирање развијају и надограђују своја знања и вештине. 

Програмирање не мора да буде типична информатика или наука о рачунарима коју 

разумеју углавном професионалци, већ се може посматрати као нека врста комуникације 

са рачунаром. Деца су сама склапала роботе, управљали њима, задавали гласовне наредбе 

итд. Забавили су се у научили нешто ново и занимљиво пре свега. А кога буде занимала ова 

област, имаће прилику са наставницима  информатике и рачунарства да уче да пишу кодове 

и задају наредбе роботу уз помоћ различитих програма. Предавање је одржано у 

амфитеатру уз присуство наставника, директора и деце. Презентација је држана на српском 

и на енглеском језику и због великог интересовања деце и за двојезичну наставу. То им се 

такође свидело и било додатно занимљиво. Јер свакако је деци важно да савладају 

терминологију на Енглеском у ИТ области и роботици. 

Из амфитеатра су сви изашли пуни позитивних утисака и са жељом за даљим радом и 

учењем уз наше роботиће. 

Мирјана Радевић, проф.информатике и рачунарства 
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Угледни час за двојезична одељења у сарадњи са МТШ 

“14.октобар”(14.11.2022.године) 

У сарадњи са  Данијелом Јанковић из МТШ ” 14.октобар” , помоћником директора наше 

школе (Дејан Марковић) и наставницом технике и технологије (Наташа Вуковић), 

16.11.2022.године реализован је заједнички угледни час за двојезична одељења (VII4 и 

VII6) и ученике другог разреда средње школе. Час је реализован преко Google Meet-а, а 

ученици основне и средње школе су заједнички учили машинске елементе и разговарали 

о професионалној оријентацији. Како су часу присуствовали ученици који похађају наставу 

на енглеском и на српском језику, тако је комуникација била делом на српском а делом на 

енглеском језику.  Учећи како се кажу елементи у машинству (матица, осовина, завртањ..) 

ученици су проширили вокабулар енглеског језика терминима из машинства, са којима се 

можда не би сусрели на редовним часовима. Тема часа је била “What is the best solution for 

you, an IT expert or a mechanical engineer?”, наши седмаци су показаи беспрекорно знање 

енглеског језика али и познавање машинских елемената. Угледном часу су присуствовале 

и наставнице енглеског језика Тања Радовић (координатор двојезичне наставе) и Кристина 

Девеџић. Захваљујемо се на дивној сарадњи и радујемо се новим заједничким 

активностима! 
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Међународни дан толеранције (16.11.2022.године) 

На Међународни дан толеранције, 16. новембар, угостили смо предаваче из Црвеног крста 

Краљево, који су са нашим ученицима петог разреда разговарали о важним темама. Осим 

о толеранцији, шта све тај појам обухвата, ученици су били у прилици да разговарају и о 

различитим облицима насиља и како насиље препознати и спречити га. Ученици су били 

веома расположени током предавања-радионице и постављали су различита питања не би 

ли разрешили неке своје сумње или поделили са другима искуства којима су сведочили. 

Дијалоге на тему толеранције на енглеском и српском језику извели су ученици Хана 

Билош, Вук Басакић, Кристина Раковић и Страхиња Станимировић. Волонтери из Црвеног 

крста су били пријатно изненађени питањима која су ученици постављали, али и њиховим 

одговорима, што потврђује да је рад са часова и те како видљив и у пракси. Толеранција је 

врхунац образовања и свако има право да буде оно што јесте и да буде поштован и 

прихваћен од других. На крају предавања ученици су погледали филм „Не газите туђе 

снове”, који носи снажну поруку о хуманим вредностима којима свакодневно тежимо – 

једнакости, љубави, слободи и толеранцији. Филм је на ученике оставио велики утисак и 

отворио је многа питања за неке будуће радионице и сарадње са Црвеним крстом Краљево, 

којима се унапред радујемо. 
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Додела медаља и диплома нашим ученицима за постигнуте 

резултате на Међународној математичкој олимпијади “Математика 

без граница”(30.11.2022.године) 

И ове године, основна школа “IV краљевачки батаљон” учествовала је на такмичењу 

“Математика без граница” (Бугарска олимпијада). У јесењем колу учествовало је 22 600 

учесника из 24 земље (Естонија, Румунија, Северна Македонија, Турска, Филипини, Црна 

Гора, Азербејџан…), међу њима и 20 ученика наше школе. Ученици су решавали 20 задатака 

на енглеском језику за 60 минута. Знање математике и енглеског језика донело је и 12 

медаља, 2 златне, 4 сребрне и 6 бронзаних. Ученици и наставници су задовољни 

резултатима и надају се да ће у наредним колима бити још бољи. Предстоји спремање за 

зимско и пролећно коло као и финале које се одржава у јуну у Несебру. 
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Присуство међународном ERASMUS+ семинару у Лисабону 

(5.12-6.12.2022.године) 

Као  једна од само четири државне српско-енглеске  двојезичне основне  школе у Србији, 

наша школа се квалификовала за присуство на Erasmus+ семинару посвећеном 

вишејезичности као тенденцији европског  образовања. Семинар Language Policy and the 

European Strategies одржан је 5. и 6. децембра у престоници Португала и присуствовале су 

му директор школе Марина Вучинић и координатор двојезичне наставе Тања Радовић. 

Семинар о језичкој политици и европским стратегијама имао за циљ да окупи 

професионалце, академике и истраживаче како би разменили и обогатили искуства и 

добре праксе у свим аспектима вишејезичности. Европска унија има двадесет четири 

службена језика и још око шездесет језика се говори на њеној територији, а миграције 

становништва су израженије него икада. Иако решавање проблема вишејезичности у 

школама представља основу за напредак европског образовања, још увек не постоје  јасне 

смернице како брзо реорганизовати образовање у новонасталој ситуацији. Као 

првенствени циљ образовања у Европској унији у предстојећем периоду постављен је 

развој вештина, а да би се он остварио кључно је знање језика како би сваки ученик који 

похађа школу на њеној територији имао једнака права и услове да напредује. Оснаживање 

наставника и добра координација школа по регионима биле би само полазне тачке овог 

процеса. Сам Португал тренутно има школа у којима има чак више мигрантске деце него 

оне која су држављани, а највише миграција тренутно је из Африке, Бразила и Украјине. 

Директори се налазе у позицији да треба да брзо регују како би свима обезбедили једнаке 

услове за образовање и омогућили квалитетан рад школе. Оно што представља предуслов 

за добро учење је вредновање идентитета ученика, његовог порекла и поштовање 

мултикултуралности. Учесници семинара су се сложили да је програм Erasmus+ за подршку 

образовању до сада најзначајнија тековина Европске уније. Програми развоја и размене 

које финансира Еrasmus+ много доприносе бржој имплементацији позитивних иновација у 

школству, а тренутно су на врху листе теме везане за инклузију, културни диверзитет и 

дигитализацију. Преко 20000 пројеката везано је за језике па се сви надају да ће они моћи 

да понуде нека од решења везаних за мултилингвалност. Представници наше школе 

искористили су присуство на овом семинару да пронађу партнере за своје будуће Еrasmus+ 

пројекте, а посебно се надају сарадњи са школама из Порта и Мадрида. Успостављена је и 

сарадња и са представницма Министарства просвете Луксембурга и Аустрије уз обећање 

да ће нам помоћи у започињању сарадње са двојезичним школама из Беча који предњачи 

у броју двојезичних школа и позитивним решењима за вишејезичне ученике. 

 

Координатор двојезичне наставе 

Тања Радовић, професор енглеског језика  
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Прва регионална конференција ученичких 

задруга(7.12.2022.године) 

Наша школа је била у Нишу 7.12.2022. године, где је одржана прва регионална 

конференција ученичких задруга. На конференцији су учествовали представници из 

Републике Српске, Хрватске, Словеније и Мађарске. Циљ конференције је размена 

искустава и регионално повезивање. Наш штанд, као и обично, изазовао је велика 

интересовања посетилаца и медија. Штанд је посетио и министар просвете Бранко Ружић 

и помоћник министра Милан Пашић. Том приликом су, путем кјуар кода, оценили 

највишом оценом 10 наш штанд и фотографисали се са ученицама наше школе. Захвалницу 

за учествовање и презентовање продуката рада задруге уручила нам је Славица Јашић, 

начелница одељења за предшколско и основно образовање. Слике све документују! 

Наташа Вуковић наставник технике и технологије 
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Дан здраве исхране( 21.12.2022.године) 

Поводом обележавања Дана здраве исхране, 21.12.2022. у Заводу за јавно здравље у 

Краљеву, одржана је свечана додела награда ученицима наше школе, који су учествовали 

на ликовном и литерарном конкурсу. Ученици наше школе су освојили 11 награда, у 

нижинм и вишим разредима. 

На креативан ликовни начин, послата је визуелна порука јавности, о значају здраве исхране, 

здравих зуба и подршке дојењу.  

 У категорији од V до VIII разреда наградјени су следећи ученици: 

1. Соња Вукадиновић V 1 

2. Кристина Јовановиц V 1 

3. Стефан Дјукановић VI 3 

4. Новак Дјоковић VII-2 

5. Милош Јосифљевић VII-1 
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Дан наше школе(22.12.2022.године) 

Школо, срећан ти празник!  

 

 

 

 

„Видећеш да та мајушна мрва детињства неки нов живот вреди.“ 

          

Дан наше школе, 22. децембар, некада Дан Војске Југославије, традиционално 

обележавамо приредбом посвећеном неком значајном културно-историјском јубилеју. 

Овог пута рођендан школе прославили смо у знаку 90-годишњице рођена нашег великог 

песника Мирослава Мике Антића.  

Тим поводом свечана приредба изведена је у Краљевачком позоришту са једном 

пројекцијом за ученике школе  и другом за раднике школе и њене госте. Присутним 

колегама, ученицима и гостима  обратила се директорка школе Марина Вучинић 

честитајући  свима  празник са жељом да будемо још бољи и успешнији. Овом приликом 

уручене су награде ученицима који су победили на литерарном и ликовном конкурсу 

расписаном поводом Дана школе.  Јубиларно издање часописа Нови Батаљонац који су 

уређивале Нада Тијанић и  Марина Лончаревић, професорке српског језика, презентовала 

је Марина Лончаревић.  У великој позоришној сали низали су се слајдови као сведоци 

успеха и  међународних постигнића ученика и наставника, многобројних активности и 

признања од стране многих значајних личности.    

Приредба под називом Плави чуперак Гаравог сокака  посвећена Мирославу Антићу, 

конципирана је у три чина под називима : Детињство, Заљубљивање и Младост. Свака реч 

преточена у сценарио аутентична је по томе што је Микина, оригинална. Избором стихова 

из различитих песама, Микиних записа и стихова посвећених самом песнику испалетена је 

прича о једном детињству, одрастању и потрази за својом плавом звездом. На сцени су 

оживљавале слике безбрижних дана, првих и правих љубави, разочарања, али и дискретне 

сете због пролазности оног најлепшег и најчистијег у нама. 

Свакодневне пробе у амфитеатру школе и позоришту захтевале су много ангажовања, 

одрицања и љубави према ономе што се радило. Велика екипа од 17 ученика  са својим 

наставницима и редитељима трудила се да испуни очекивања овог веома захтевног 
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пројекта. Радну атмосферу лакшом и лепшом чинила су искрена  дружења и досетке 

ученика који су својим озбиљним ангажовањем показали да су достојни да буду део тима. 

 

Тимски рад професорки српског језика Анице Вучинић и Данијеле Петрић, које су написале 

сценарио и припремале ученике, сарадња са представницима Краљевачког позоришта 

Горицом Динуловић и Миодрагом Динуловићем који су режирали представу, као и 

техничка подршка професорке информатике Мирјане Радевић,   допринели  су да  ова 

приредба насмеје, дотакне али и измами понеку сузу свима онима који су у њој уживали.  

                              Данијела Петрић, професор српског језика и књижевности 
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Дан школе - пригодна изложба ликовних радова(22.12.2022.године) 

Поводом обележавања Дана школе, на тему: "Обележавање 90 година од родјења 

Мирослава Мике Антића" у холу наше школе је уприличена пригодна изложба ликовних 

радова наших ученика, под слоганом "Свако дете има крила, само треба да се сети". 

Ученици наше школе су учествовали на ликовном конкурсу у оквиру школе, и 

илустрацијама и цртежима представили лепоту песама нашег Мирослава Мике Антића.  

Додељене су награде и похвале за најкреативније представљене идеје.  

У категорији виших разреда, наградјени су следећи ученици : 

1. награда-Стефан Дјукановић VI 3 

2.награда - Нина Величић VI 4 

3.награда - Наталија Томовић VI 6 
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Новогодишња продајна изложба (27.12.2022.године) 

 

Овом приликом су  презентовани декоративни радови и предмети наших ученика, са 

новогодишњим мотивима.  
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Угледни час музичке културе-новогодишња радионица 

(28.12.2022.године) 

Дана 28.12.2022.године у школском амфитеатру реализован је угледни час музичке култура 

који је конципиран као новогодишња радионица под називом "Кад чујеш звона звон", 

намењен ученицима првог разреда. Учешце при реализацији уз наставницу музичке 

културе Јелена Димитријевиц су узели ученици секција музичке радионице (5.разред у 

вецем броју) и музичких секција за 6.и 7.у скромнијем броју. Присуствовало је 12 колега. 

Сама тематика је омогуцила ученицима да се опусте и остваре јако добру интеракцију са 

наставницом. Кроз низ кружних музичких активности певање, свирање деловима тела, 

свирање ритма новогодишње жеље на прапорцима, и слушање квалитетне музике уз 

вршњачку подршку и коришцење Икт-а у настави, стекли су представу шта је пројектна и 

егземпларна настава и како треба да изгледа транзициони цас. Сагледали могуцности  

медјупредметног повезивање са српским језиком, енглеским језиком, ликовном културом, 

информатиком, физицким и здравственим васпитањем. Такодје су стекли вештине свирања 

деловима тела у сврху антистрес терапије- поправљања расположења и успостављања 

боље кординације тела. Час их је развеселио и наговестио радост наступајуцих 

новогодишњих и Божицних празника!    

 Јелена Димитријевић наставник музичке културе 
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Међуградски литерарни конкурс “Свети Сава-слава српског рода” 

(21.01.2023.године) 

На међуградском литерарном конкурсу који по први пут расписује Библиотека „Свети 

владика Николај” из Ниша поводом Савиндана, ученица Доротеа Костовић, V5, освојила је 

другу награду у категорији ученици основних школа. 

 

Библиотека „Свети владика Николај” има двадесет година дугу традицију и огранак је 

Центра за црквене студије у Нишу. Управник библиотеке је професор са Филозофског 

факултета др Драгиша Бојовић, који је поздравио госте и отворио свечану доделу награда 

21. јануара 2023. Професор је говорио о појму светосавља и шта он значи за Србе и српство 

и истакао је да је о светосављу најтачније говорио Свети владика Николај у предговору оца 

Јустина Поповића, рекавши да је „светосавље православље српског стила и искуства”. 

 

Комисија је приликом доделе пригодних награда, дипломе и књиге, дала образложење за 

награђене радове и за Доротеин рад је истакнуто да су „присутне изузетно зреле мисли и 

да ученица поседује таленат за писање песама”. 

   



57 
 

Додела Светосавске награде 

(26.01.2023.године) 

Додела Светосавске награде најбољим ученицима  Краљева уприличена је 26.01.2023. у 12 

часова. Наставничко веће ОШ “IV краљевачки батаљон” изабрало је Искру Васиљевић, 

ученицу двојезичног одељења 8-5 која својим постигнућима на такмичењима, примерним 

понашањем, ангажовањем у Ученичком парламенту,  несебичним радом,  другарством, 

љубављу према књизи и стицању нових знања заиста заслужује ову награду. Само у 

претходној школској години освојила је седамнаест награда на такмичењима и четири 

медаље на Бугарској математичкој олимпијади Матаматика без граница. Поред Искре, 

награду су добиле и три бивше ученице наше школе: Миа Пантић испред Економске школе, 

Данка Јованчевић испред МТШ 14. октобар и Софија Јовановић испред Музичке школе. 

Присутне су поздравили начелница Школске управе Краљево Бојана Маринковић и 

градоначелник Предраг Терзић који је обећао и новчане награде за најбоље ученике од 

јуна ове школске године и веће градске стипендије за најбоље студенте. Ученици Музичке 

школе извели су пригодан програм. Честитке свим добитницима награде Свети Сава! 

                                                                           Тања Радовић, одељ. стар. Искре Васиљевић 
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Обележавање школске славе Свети Сава 

(27.01.2023.године) 

Сваке године па тако и ове прослављамо овај посебан дан. Обележавамо дан Светог Саве 

заштитника православља и српског народа. Још пре осам векова Растко Немањић је 

поставио драгоцене темеље школства. Његово животно дело представља једну праву 

цивилизацијску вредност. Она нас подсећа на то да су улагање у младе и брига о њима 

најсигурнији пут да се изгради боље и напредније друштво. Зато наши учитељи и 

наставници припремају будуће генерације у савладавању животних лекција. Они знају да 

негујући традицију и поштујући великане из прошлости стварају бољу и светлију будућност. 

Данас славимо знање и образовање. 

Свечаном приредбом одржаном у амфитеатру школе, кроз духовне песме, рецитале и 

драмске текстове, Батаљонци су се подсетили на лик и дело највећег српског просветитеља 

Светог Саву. На самом почетку свечаности, ученицима, просветним радницима, 

родитељима и другим гостима обратила се директорка ОШ “IV краљевачки батаљон”, 

Марина Вучинић која је подсетила ко је био Свети Сава и колико је значајан за српско 

школство и државу. 

Припрему сценског извођења  успешно су реализовале, учитељица Снежана Шашић и 

наставница Наташа Митровић, уз пратњу школског хора и соло извођења ученице 6-3 

одељења Ирине Костић. 

У наставку програма следило је специјално признање уручено ученици Искри Васиљвић, 

која је добитница Светосавске награде, као и симболичне награде оним ученицима које  је 

Наставничко веће предложило за ужи избор за награду због свих постигнућа и ученичких 

ангажовања. Нису изостале ни захвалнице наставници Тањи Радовић, учитељици Снежани 

Шашић као и члановима 3Д тима, Наташи Вуковић, Марији Радосављевић и Биљани 

Ивановић за изузетан допринос подизању квалитета образовања и иновативност у раду. На 

светосавској приредби  обавили смо и традиционално сечење славског колача, а обављена 

је и примопредаја славе. Овогодишњи домаћин био је Дејан Марковић, наставник 

физичког и здравственог васпитања, а следеће године ће наш домаћин славе бити родитељ 

ученика четвртог разреда наше школе, Катарина Баланчевић. 

Ове године, приредби је претходио и час одељењских старешина које су разговарале о 

значају Савиних дела са својим ученицима.  Час је почео интонирањем „Химне Светом 

Сави”, након које су ученици представили своје радове − презентацију и плакат о српском 

светитељу, песме и предања у којима је Сава приказан као лучоноша, учитељ и мудрацу. 
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Изложба ликовних радова поводом школске славе "Свети Сава" 

(27.01.2023.године) 

Поводом обележавања школске славе "Свети Сава", у холу наше школе је уприличена 

пригодна изложба ликовних радова наших ученика. Ученици су на ликовни и визуелни 

начин представили лик и дело нашег првог просветитеља и значај образовања у школству 

и у друштву.    

Јасмина Тонић наставник ликовне културе 
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Математика без граница (30.01.2023.године) 

Зимско коло такмичења “Математика без граница” у организацији Републике Бугарске 

одржано је 30.01.2023. године. Из наше школе учествовало је двадесет ученика од петог до 

осмог разреда. Требало је решити за 60 минута 20 задатака на енглеском језику, што је још 

већи плус али и изазов за наше младе математичаре. Очекујемо одличне резултате као и у 

претходном колу и припремамо за финале у Несебару. 

                                                         Ивана Вукотић, проф.математике  
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Kонференцијa „Предузетничко учење и млади – истражите 

Еразмус+ могућности”(31.01.2023.године) 

Kонференцијa „Предузетничко учење и млади – истражите Еразмус+ могућности” одржаној 

31. јануара у Београду. Оснивање тима за сарадњу са Еразмус+ у ОШ „IV краљевачки 

батаљон“ резултирано је низом похађаних обука које су биле онлајн као што је вебинар 

везан за писање КА1 пројеката, којем је присуствовало пет чланова тима и вишечасовна 

радионица којој је присуствовала Снежана Шашић, а прихваћене су и наше апликације за 

конференцију „Предузетничко учење и млади – истражите Еразмус+ могућности” и 

радионицу Обука за писање КА2 пројеката у Београду. 

 

Конференција „Предузетничко учење и млади – истражите Еразмус+ могућности” одржана 

је 31. jануара у хотелу „88 rooms” у Таковској 49, а присуствовале су јој чланови Еразмус+ 

тима школе Наташа Вуковић и Тања Радовић. Догађај је пре свега био намењен младима и 

развијању њихових предузетничких способности, али било је и пуно представника 

основних и средњих школа и факултета који раде са младима. ОШ „IV краљевачки батаљон“ 

је међу малим бројем основних школа које имају Ученичку задругу и негују предузетништво 

код ученика нудећи изборни предмет Предузетништво и могућност учешћа у практичним 

предузетничким активностима као што је производња фигура на 3Д штампачима, 

прављење уметничких и других рукотворина и њихово продавање на традиционалним 

Божићним и Ускршњим изложбама. Повод за присуство овој конференцији није била само 

намера да се учествује у пројекту на тему предузетништва већ и могућност да изразимо 

своје мишљење и објаснимо своје проблеме са којима се предузетништво у основној школи 

сусреће. Непостојање уџбеника за овај предмет и мали број акредитованих обука за 

наставнике само су неки од потешкоћа, али и даље велики број ученика седмог и осмог 

разреда бира овај предмет и нада се да од малих ногу стекне предузетничке компетенције. 

 

Поред Ведране Марковић из Фондације Темпус која нас је водила током целе 

конференције, уводну реч на конференцији имали су Martin Klaucke, шеф Операције 2, 

Делегације Европскеуније у Србији, Снежана Клашња, саветница министра Министарства 

туризма и омладине и Марија Филиповић-Ожеговић, управница Фондације Темпус. 

Посебно исцрпну презентацију стања предузетништва код младих у Србији са пуно 

упоредних података и графикона изнела је Милица Борјанић, програмска менаџерка 

Кровне организације младих Србије. 

 

За ову прилику Еразмус+ представници су организовали фантастичну панел дискусиjу са 

представницима Националне службе за запошљавање, организације Достигнућа младих у 
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Србији и Националне организације практичара омладинског рада. Свако од њих је са своје 

стране изнео активности сектора којим се бави и био оптимистичан у вези ове теме иако 

сами подаци показују да је предузетништво код младих у Србији практично тек у зачетку, и 

да млади не доносе довољно развијене предузетничке вештине после завршене школе 

као, на пример, млади из Естоније и Финске. 

 

Оно што смо научили из ове дискусије, а што је сваки учесник дискусије покушавао да 

надогради су вештине које млади предузетник треба да има и начин на који се оне морају 

развијати кроз школовање. Да би ученик постао добар предузетник мора да поседује 

иновативност, креативност и вештину управљања ризицима, а такође и временом. У Србији 

се годишње оснује око 200 ученичких компанија у средњим школама и они треба да имају 

менторе, људе из бизниса. Предузетници се не рађају већ се те вештине стичу праксом и 

развијањем предузетничких вештина. Неке од тих вештина су пре свега комуникација, јавни 

наступ и презентовање које се може вежбати у школи. Затим је потребан тимски рад, 

дигитална писменост, тј. управљање ИКТ алатима, а потребно је знати управљати стресом, 

познавати систем у којем млади живе и развијати њихову мобилност јер прави бизнис је 

само онај који се шири ван граница земље. Развiјање критичког мишљења, емпатије и 

друшtвених вештина би такође помогло. Треба радити на афирмацији женских 

предузетника, јер је њих пуно мање и инсистирати на међусекторској сарадњи. Помоћ 

треба да пружи привредна комора, бизнис инкубатори, дигиталне платформе, 

Министарства просвете, омладине и финансија. Треба радити на промоцији 

предузетничког размишљања и борити се против бирократије и недостатка правих 

информација. Реформа школства је такође битна јер млади у Финској, Шведској и Естонији 

излазе из школе много способнији да анaлизирају и критички мисле. Знају добро 

математику и креативни су тако да могу одмах да започну посао што није случај код нас. 

 

Selahattin Ciritci, омладински тренер из Турске показао нам је део своје праксе коју 

спроводи у целој Европи обучавајући младе да буду предузетници. Овај део конференције 

био је најдинамичнији и прави радионички са пуно питања на енглеском језику, 

интеракције и подстицања на анализу и размишљање. 

 

Најзад, оно што је свима било најинтрeсантније, а везано је искључиво за активност 

Еразму+ програма била је панел дискусија о предузетничким пројектима који су били 

најуспешнији и могућност постављања питања представницима Северне Македоније, 

Хрватске и Србије који су у пројектима са младима успешни и имају менторске улоге. 
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Вратиле смо се из Београда са много нових идеја не само о КА1 и КА2 пројектима за 

предузетништво већ и савета како унапредити предузетништво у школи и на чему радити 

како би се ове вештине боље развиле код наших ученика. 

 

                                       Тања Радовић, Еразмус+ координатор ОШ „IV краљевачки батаљон 
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Транзициони час ликовне културе(13.2.2023.године) 

 

Дана 13.2.2023.у амфитеатру школе, наставница ликовне културе Јасмина Тонић, 

ученицима четвртог разреда, одржала је час ликовне културе ,,Драга особа“. Након  

подсећања да се цртеж састоји од линија и да је линија оснивни ликовни елемет, 

наставница их је увела у појам и представљање карикатуре. Истакла је да да карикатура не 

треба да представља само физичке карактеристике него да на комичан , сатиричан начин 

представља и драгу особу. Стилизовати значи изменити да буде боље смешније, 

интересантније. Карикатура може бити у облику обрнутог троугла. Тај сатиричан, комичан 

начин стилизовања називамо карикатура. Представљене су карикатуре Елвис Прислија и 

Новака Ђоковића, а затим и радови ученика старијих разреда. Уочили су да линијама могу 

представити и покрет као и обележја карикатуре високе обрве, дугачак нос, велике уши, 

пуне усне, мало тело, кратке ноге…Ученици су кренули са стилизовањем људске фигуре 

која је њима драга. Уследиле су похвале за реализацију ,истицање правих вредности,као и 

симболику на радовима. На крају часа су ученици заједно са наставницом учествовали у 

естетској анализи радова. Осмеси и успешност радова су доказ да су ученици уживали. 

Наставница нас је наградила и поклонила радове успешних карикатура ученика старијих 

разреда. 

 

                                                                                                                             Ана Николић учитељица 
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Дан заљубљених – изложба ликовних радова(13.02.2023.године) 
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Поводом обележавања Дана заљубљених, у холу наше школе је уприличена пригодна 

изложба ликовних радова наших ученика. 

 

Ликовним изразом, линијом, бојом, истакнута је љубав, као и разумевање и поштовање, 

као веома битних  чиниоца у свим сферама живота. Захваљујући нашим креативним 

ученицима, хол наше школе је оплемењен и испуњен љубављу и топлином! 

 

                                                                                          Јасмина Тонић наставник ликовне културе 
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Учешће на литерарном конкурсу поводом 

Савиндана(20.02.2023.године) 

 

На позив краљевачке библиотеке за учешће на литерарном 

конкурсу расписаном поводом Савиндана, одазвао се велики 

број основаца из целе Србије. Тема „Свети Сава у народном 

предању“ је ослоњена на врлину личности и племенитост дела 

народног учитеља и просветитеља. Она је мотивисала велики 

број деце да негују и развијају свој литерарни рад. 

 

У категорији Млађи основношколци, Стефан Смиљанић, ученик  

II/5 одељења је добио прву награду. Том приликом му је на 

свечаности тим поводом уручена награда у просторијама 

Народне библиотеке Стефан Првовенчани у Краљеву. 

                                                                                                                                  

Драгана Бошњаковић 
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Бирај речи неписменост спречи- Међународни дан матерњег језика 

(21.02.2023.године) 

Да је језик неисцрпно благо по којем се народи и људи препознају сазнали смо и кроз 

сарадничке активности наставница српског језика Наде Тијанић и ученика осмог разреда 

који су по први пут припремили и учестовали у кратком такмичењу из језичких знања и 

вештина.  Свечаност је како доликује отворена химном језику и указали смо на поруку Језик 

лечи друштво да не звечи.       

 

У уводном делу подсетили смо се лепоте речи, па су наши ученици рецитовали најлепше 

љубавне стихове српских романтичара, осврнули се на стихове народних љубавних песама 

и још једанпут признали да се најлепше мисли и воли на матерњем језику. Кроз мудрости 

народних умотворина опомињали смо да Језик је добар слуга, а зао господар и да Кости 

нема, а кости ломи. На крилима историје путовали смо кроз народно стваралаштво, и 

одговарали на питања како је израстао из пепела индоевропских језика наш једини, 

матерњи, српски језик. Квиз за ученике осмог разреда из области историје језика био је 

право освежење и новина. Уз подршку и аплаузе весело је било у амфитеатру школе, а 

знања никад доста. Било је шаролико, а растали смо се уз поруку славног Стефана Немање 

да чувамо језик свој као земљу, као душу. 

 

                        Нада Тијанић, професор српског језика и књижевности 
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Истраживање ученика у уоквиру обележавања Међународног дана 

матерњег језика 

(21.02.2023.године) 
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Бирамо најлепшу реч  

 

Говорити српским језиком значи говорити јасно, прецизно, течно и користити српске речи 

у свакој прилици. 

 

Нарочито је важно то чинити у свакодневном говору, јер се српски језик данас највише 

изгони из дневног споразумевања. 

 

Када желиш рећи да је нешто „одлично“, немој рећи „топ“. Али ако желиш бити у току, 

можеш рећи „врх“, јер ова реч омладинског говора јесте српска реч. Ако помислиш да 

кажеш „ок“, ипак размисли и реци „у реду“. Лепо „лице“, више то није ако употребиш реч 

„фаца“. Када сретнеш другове, одлучи се за реч „здраво“, уместо „хелоу“. 

 

Додатни услов је користити лепе речи нашег језика. Учити их из пера највећих наших 

писаца, рецитовати стихове српских песника уживајући у мелодији и богатству значења 

многих заборављених речи. 

 

Прошле године одабрана је најлепша реч српског језика, ПРАСКОЗОРЈЕ. Следећи овај 

пример, ученици 6-4 направили су мало истраживање: бирали су најлепше речи српског 

језика у књижевним делима која су читали у шестом разреду. 

 

Тако су дошли до многих лепих речи: 

 

глагола: појати, бдети, ускликнути, треперити, јездити; 

 

именица: вила, коледо, домаћин, старешина, род,  жетва, огњиште, јела, свитац, сунцокрет; 

 

придева: рођени, медоносни, златни, виторог, свилорун, путоног… 
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Користећи ппт презентацију ученици су у амфитеатру школе, пред наставницима и 

друговима, представили десет најлепших речи српског језика, дали њихово објашњење из 

речника Матице српске и њихову употребу у књижевним текстовима. 

 

Након презентације наставници и ученици школе имали су прилику да попуњавањем 

анкете одаберу једну од најлепших речи, а то је за ову прилику реч БЛИСТАЊЕ. 

 

Неговање српског језика је обавеза свих нас, јер је управо он уткан у део нашег бића. 

Охрабрује сазнање да су баш ученици самостално радили ово истраживање, јер ће тек кроз 

младе нараштаје српски језик морати да води једну велику битку за свој опстанак. На том 

задатку ми им морамо бити пример за угледање. 

 

                                              Аница Вучинић, професор српског језика 
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Међународни дан матерњег језика(21.02.2023.године) 

 

Међународни дан матерњег језика се од 1999. године одлуком Генералне скупштине 

УНЕСКО обележава 21. фебруара у знак сећања на убијене студенте у Даки, у Источном 

Пакистану 21. фебруара 1952. г.  јер су протестовали због тога што њихов језик није 

проглашен за званични. У нашој школи један од начина обележавања Међународног дана 

матерњег језика је и угледни сараднички час које су одржале наставнице српског језика, 

Марина Лончаревић и енглеског језика, Олгица Матовић у одељењима V/1 и V/4. 

 

Наставнице су биле модератори, а ученици су приказивали резултате свог истраживачког 

рада, али и радили у групама, користећи мобилне телефоне као иновативно ИКТ наставно 

средство. 

У уводном делу часа ученице су у виду презентација и плаката упознале другаре са 

историјатом обележавања Дана матерњег језика, али и образложиле позицију српског 

језика у односу на друге језике. Истакле су чињеницу да је српски језик матерњи језик у 

Републици Србији и да званични статус имају оба писма, и ћирилица и латиница. Заслужан 

за то што је српска азбука савршена, те за свако слово имамо одговарајући глас, свакако је 
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Вук Стефановић Караџић, који је азбуку реформисао. Према подацима које су ученице 

пронашле, српски језик данас говори мање од 12 милиона људи. 

Централни део часа представљао је групни, истраживачки рад ученика. Задатак ученика је 

био да групе пронађу речи из немачког, француског, италијанског, грчког, мађарског и 

турског језика, те да осмисле реченице на српском језику у којима ће употребити издвојене 

туђице.  Циљ њиховог рада је био да уоче колико туђица свакодневно користимо у свом 

говору, али и да кроз групни рад развијају међупредметне компетенције за сарадњу, 

комуникацију и дигиталну компетенцију. Дискутовали су о историјским, друштвеним 

приликама које су довеле до тога да се те туђице одомаће у српском језику. 

 

Ипак, под утицајем глобализације и масовне употребе друштвених мрежа, те њихове 

популарности, највећи број страних речи и израза које користимо долази из енглеског 

језика. Ученици су осмислили два креативна кратка дијалога који верно осликавају слику 

данашњег говора омладине, а дијалоге је пратио и схематски приказ на табли. Након 

дијалога су ученици износили своја размишљања и ставове на постављена питања: да ли 

те речи можемо превести на српски језик и користити их у том облику? Ученици су били 

сложни у ставу да се преводом одређених англицизама губи њихов смисао, те да ће они и 

даље користити израз „ставити like”, уместо „свиђа ми се”. 

У завршном делу часа ученици су приступили (само)процени часа. Евалуација је била 

одштампана на папиру и подељена ученицима – садржала је четири питања и тростепену 

скалу. Закључак је да се ученицима овакав начин рада веома допада, да су задовољни што 

могу да сарађују и са другим ученицима и повезују различите појмове на нов начин. 

Час су завршиле две ученице казивањем да је матерњи језик нешто највредније што 

имамо, те да се морамо потрудити да га очувамо и никад не заборавимо, јер је то језик на 

ком се најлепше пева и сања. 

Свим ученицима и колегама које су посетиле час, наставнице су припремиле беџеве са 

ознаком Међународног дана матерњег језика и бомбоне да се засладе. 

                                                                                                                              Марина Лончаревић 

                                                                                                                              Олгица Матовић 
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Недеља ружичастих мајица(20– 24. фебруар 2023.године)  

 

 

Основна школа „IV краљевачки батаљон“, дуги низ година обележава Дан ружичастих 

мајица и Међународни дан превенције вршњачког насиља у школама  на различите 

начине.  Ове године, један од најистакнутијих датума у школском календару, обележен је 

кроз низ активности у току  тематске недеље  под  слоганом  „Кроз ружичаста врата“. 

 

 Постављањем „ружичастих врата“, у понедељак 20.фебруара,  почела је  „Недеље 

ружичастих мајица“ у нашој школи. Како школа има три улаза, на сваком улазу постављена 

су ружичаста врата, што има своју симболику. Врата, представљају пролаз из једног „света“ 

у други, из проблематичног  у познати, сигурни простор. Троја врата катедрале или цркве 

означавају веру, наду и љубав.  И наша „троја ружичаста врата“ представљају веру и наду у 

победу против насиља. Тог дана су ученици вршњачког тима, ученичког парламента и 

ученици који су на појачаном васпитном раду реализовали дистрибуцију порука о 

ненасиљу у свим одељењима од I  до VIII разреда. Учитељи, одељенске старешине и 

предметни наставници су са ученицима анализирали сваку поруку. Активности првог 

тематског дана завршене су трибином у амфитеатру наше школе под мотом „Обојмо свет 

ружичасто“, којој су присуствовали ученици  V и VII разреда. Водио се разговор о 

вршњачком насиљу и важности његовог спречавања, о мерама које сви заједно можемо 

предузети да смањимо вршњачко насиље. „Трибина“ је за собом оставила велики траг у 
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виду ученичких порука: „Сви смо важни, посебни, јединствени“, „Сви смо вредни и 

драгоцени“, „Свако од нас је разлог за нечији осмех“… 

 

Други дан тематске недеље био је „Уметнички дан – Дан за музику и цртање“. Ученици VII 

и  VIII  су у амфитеатру школе реализовали интерактивну радионицу која је имала за циљ 

да покаже да певање и играње, цртање и  доцртавање, на одређен начин, постају 

„превентивно средство“ које   доприноси смањењу стреса и агресивног понашања код деце 

и младих. Ученици I и II  разреда су у  учионицама певали песме о пријатељству, цртали и 

дизајнирали своје ружичасте мајице, писали поруке против насиља… Исписане поруке на 

папирним ружичастим мајицама, доказују колико су и малишани свесни проблема насиља 

и потребе за толерантним друштвом. Панои са порукама изложени су у холу школе. 

 

Данас, 22.фебруара 2023.године је Дан ружичастих мајица – Дан борбе против вршњачког 

насиља и наша централна манифестација. Наша школа је паноима са порукама мира, 

пријатељства, једнакости и порука против насиља „обојена у ружичасто“. Један од моћних 

начина који се у школама може применити у борби против вршњачког насиља је играње 

форум театра или „форум сцена“. Зато су ученици  III  и  V  разреда  реализовали  су  

„позоришну трибину“ – „Наша снага је у нашим различитостима“ и тиме показали  да 

стремимо правим вредностима као што су прихватање различитости, поштовање свакога 

без обзира на разлике међу нама, да негујемо емпатију и толеранцију. Позоришна трибина 

је практичан начин деловања против вршњачког насиља са циљем оснаживања жртве и 

указивање на начине борбе против насиља. Порука наше данашње „форум сцене“ подстиче 

ученике да размишљају о томе како могу допринети смањењу вршњачког насиља. Поручује 

да не постоји савршен рецепт за борбу против њега, и  да је зато је важно да свако од нас 

учини нешто у својој области деловања да помогне жртвама, али и онима који су означени 

као починиоци. И каже да, било да сте жртва, починилац или посматрач, не чекајте да 

донесете одлуку и не гурајте проблеме под тепих, потражите помоћ јер насиље никада није 

решење. Наша снага и решење је у прихватању наших различитости. Показали смо да 

стремимо правим вредностима као што су прихватање различитости, поштовање свакога 

без обзира на разлике међу нама, да негујемо емпатију и толеранцију. 

 

 У четвртак, 23.фебруара, планирано је да ученици  IV разреда допринос  „Недељи 

ружичастих мајица“ и  Данима борбе против вршњачког насиља пруже и „Играма кроз 

науку“ – „Наука није баук“.  Извођењем занимњивих огледа (биологија, хемија, физика) 

желимо да порадимо на подизању самопоуздања ученика-четвртака, приближимо им 

садржаје наставних предмета са којима ће се тек срести и олакшамо им транзицију, 

односно прелазак из  IV у V разред. Сматрамо да је самопоуздање јако битан фактор у борби 

против насиља. Јер, иако може деловати нереално,  насилно  понашање често показују деца 
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која имају мало самопоуздања. Зато за себе стварају простор где се осећају 

супериорнијима и где себе доживљавају као победнике. То је порука да је рад на развијању 

самопоуздања код деце и младих веома важан аспект. 

 Нашу тематску недељу, „ружичасте дане“ и свакодневну борбу против насиља 

завршићемо  у петак, 24.фебруара 2023.године, спортским активностима: 

–  „Игром до тима“ – стони тенис (за ученике старијих разреда)  и игра „Не љути се, човече“ 

(за ученике млађих разреда); 

– „Играјмо се на спортском терену“ – мини фудбал и одбојка за девојчице и дечаке. 

 Тимски спортови омогућиће ученицима да се физички растерете, али и да вежбају 

социјалну комуникацију са вршњацима. Такође, свака заједничка физичка активност 

(уређивање учионичког простора, школског дворишта…) је добродошла, јер истовремено  

јача  међусобни однос и ослобађа дете онога што потискује, или што неадекватно 

испољава. 

Спроведене активности подстицале су социјалну интеракцију међу ученицима, позитиван 

став, емпатију, јединство и развој позитивних људских вредности, подстицале ученике на 

изражавање, јачање комуникационих компетенција, дигиталних компетенција, креативног 

и уметничког изражавања. За циљ су имале  превенцију вршњачког насиља, стварање 

позитивне атмосфере и пријатељских вршњачких односа, подизање свести ученика о овој 

теми, подстицање да једни другима помажу у одређеним ситуацијама, фокусирање на 

негативне аспекте свих врста насиља. 

Реализацијом и учешћем у разним активностима  током „Дана ружичастих мајица“ ученици 

су желели да упозоре на проблем вршњачког насиља. То је горући проблем који има трајне 

последице на развој и начин на који млади гледају на свет око себе. Сваког дана можемо 

чути да вршњачко насиље поприма све озбиљније облике и да се против њега морамо 

борити, а један од начина је и подизање свести о овом проблему. Иако се неки облици 

вршњачког насиља, попут задиркивања, гурања, исмејавања других, доживљавају као 

дечији несташлуци, ово представља велики проблем за децу, младе  и њихов развој, којег 

можда нису довољно свесни. Веома је важно  указати им и едуковати их о последицама до 

којих такво понашање може довести. Одговорност свих нас је да едукујемо младе о 

последицама вршњачког насиља, са циљем да се вршњачко насиље, крупним корацима, 

искорењује до последњег ћошка. Свесни смо да то није могуће преко ноћи, али активним 

залагањем и свешћу о проблему, мора се доћи до резултата, како ниједно дете, младић 

или девојка због других не би понели  терет насиља на својим леђима. Уместо патње, треба 

им „отворити ружичаста врата и  уводећи их у безбрижан простор“, дати им срећно 

детињство и младост. 

                                                                                                                            Снежана Шашић 
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Еразмус + пројекти (28.02.2023.године) 

 

ПРОЈЕКАТ МОБИЛНОСТИ ДВОЈЕЗИЧНИХ НАСТАВНИКА 

 

Финансирани средствима Европске комисије започели смо 2023. годину својим првим 

Еразмус+ пројектом мобилности за двојезичне наставнике. Пројекат Bilingual teachers – 

bicultural quest – bilateral solutions има за циљ да унапреди двојезичну наставу у нашој 

школи и пружи двојезичним наставницима наше школе обуку у области методике страних 

језика и развоја мултикултуралности кроз размену искустава и праксе са једном основном 

школом у Малаги у Шпанији. Припремне активности за овај Еразмус+ КА122 пројекат 

увелико трају за сада онлајн, а право стручно усавршавање очекује нас на пролеће. 

Фотографије онлајн припремног састанка са партнерима из Малаге. 

 

                          Координатор двојезичне наставе и Еразмус+ координатор Тања Радовић 
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Транзициони час музичке културе(1.3 2023.године) 

У среду 1.3 2023.године, наставницa музичке културе, Јелена Димитријевић, ученицима 

четвртог разреда ,у амфитеатру школе,  реализовала је час музичке културе. Након 

представљања истакла је да  ,, Kаква ти је музикa ,такав ти је живот“. Додала је да ћемо се 

на часу  бавити извођењем  музике, певањем и свирањем ,као и покретом и музичким 

инструментима. Након најаве наставне јединице, усвајања песме ,,Данас“, обновили смо 

стечена знања из  музичке писмености: трајање нота (цела, половина, четвртина, осмина) 

,С-dur лествицу, степен и полустепен, паузе, тачку , лук трајања. Наставница им је 

предочила како се делови и трајање нота изговарају и на енглеском језику и тиме 

успоставила међупредметну корелацију. Подсетила нас је на разне мјузикле. Усвајање 

текста и мелодије песме ,,Данас“, за коју је текст написала Мира Алечковић, наставница је 

употпунила  свирањем  мелодије на клавиру. Ученици су песму  усвојили строфу по строфу. 

Након тога солисти из сваког одељења (као мали хор) су отпевали песму. Ученици су 

посматрали и разговарали о ритмичким инструментима, о материјалу од ког су направљени 

и начину израде истих, чиме је реализовано предузетништво. Група свирача је на 

ритмичким инструментима извела ритам песме ,,Данас“. Затим су певачи отпевали песму, 

а  свирачи су их пратили на ритмичким инструментима. Наставница нам је представила и 

музички народни инструмент фрулу(наш национални инструмент). Истакла  је да је фрула 

била  неизоставни део посла чобанина. Тиме је реализована и професионална 

оријентација. Са припремљене презентације  ученици су могли да прошире знања  о фрули 

и фрулици, нашем најпознатијем  фрулашу Бори Дугићу, као и да послушају неколико 

фрулашких композиција. У завршном делу часа ученици су са наставницом  одиграли 

,,Ужичко коло“ , нашу националну игру. Наставница им је представила и Ритмограм (Body 

Percussion-свирање деловима тела), а потом  су имали и прилику  да се у истом  и опробају. 

Свирање деловима тела побољшава пажњу и концентрацију и подстиче на размишљање, 

а  представља и антистрес терапију, чиме  је реализовано и здравствено васпитање. Након 

заједничке евалуације часа, ученици си истакли шта им је било најзанимљивије, а осмеси 

су потврда да су уживали и забавили се. 

 

                                                                           Ана Николић, професор разредне наставе 

  



88 
 

 

  



89 
 

Транзициони час из биологије( 3.3.2023.године) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дана 3.3.2023.године, наставница биологије, Ана Јеремић, је у амфитеатру школе , 

четвртацима одржала час. Након представљања упознала их је шта ће у вишим разредима 

радити из биологије и нагласила  да ће  истраживати и током истраживања  користити (лупу, 

микроскоп…) и  бележити своја запажања. Истакла је да је биологија наука о живим бићима 

и да ће се бавити истраживањем живих бића (како дишу ,расту, развијају се…). Излагање је 

употпунила презентацијом. На фотографијама су препознавали и проширили знања о 

биљкама и животињама. Показала им је неколико модела  препарираних  животиња, 

кућицу за инсекте (хотел). Додала је да ће се бавити и гљивама и упутила их на фотографије 

на презентацији. Истакла је да ће се бавити истраживањем и човека, а затим поменула још 

једну област коју ће изучавати – екологију (један део је заштита животне средине, а други 

део је на који начин су се жива бића прилагодила условима живота). Ученици су навели шта 

знају о бактеријама, а затим су проширили знања о истим. Демонстрирала  им је Петријеву 

шољу-хранљиву подлогу и како изгледа резултат истраживања након неколико дана. 

Употпунила је излагање презентацијом и наставила причу о вирусима и заштити од истих. 

Заједно са ученицима је изанализирала фотографије на којима су приказани узроци узети 

са руку и мобилног телефона. Након тога су ученици старијих разреда узели брис са два 

мобилна телефона и сву су кроз микроскоп имали прилику да виде резултат. Сазнали су да  

цртица или кружић приказани на микроскопу представљају  бактерије. Ученици осмог 

разреда су  демонстрирали вежбу издвајања ДНК из банане. Четвртаци су учествовали у 
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анализи фотографија на презентацији, пажљиво посматрали експерименте и моделе, као и 

резултате истраживања. На часу су имали улогу истраживача и аплаузом потврдили колико 

им је било занимљиво. 

 

                                                       Ана Николић ,професор разредне наставе 
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Међународни дан броја π(14.03.2023.године) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.март – Међународни дан броја π (Приближна вредност броја π је 3.14 па је зато 

данашњи датум одређен као рођендан броја π) 

 

Грчко слово π се у математици користи као симбол којим обележавамо однос између 

обима круга и његовог пречника. Прича о броју π показала се као најпрофесионалнија, 

најозбиљнија страна математике. Изненађује изразито велики број потврђених 

математичких величина које су директно или индиректно повезане са овим бројем. Тако је 

временом π постао део људске културе и образоване моћи. Говоримо о времену које 

прелази 25000 година. 

 

Ако покушамо да пратимо израчунавање овог броја кроз време, у ствари ћемо се бавити 

историјом математике. Он ће нас провести кроз геометрију, анализу, нумеричку анализу, 

алгебру и теорију бројева. 

 

Ознака за број π потиче од грчке речи „периметер” (περίμετρος), што значи дужина криве 

која ограничава неку раван. У математику ју је увео Вилијам Џоунс 1707. године, а 

популаризовао ју је Леонард Ојлер. 
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π је ирационалан број. Због тога његов децимални запис нема краја и није периодичан. 

 

Актив наставника математике и ученици наше школе су обележили су дан броја π на леп и 

пригодан начин. 

 

                                                           Ивана Вукотић наставник математике 
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Приредба ученика трећег разреда поводом Међународног дана 

жена (08.03.2023.године) 

У среду, 8.3.2023.године  у амфитеатру  наше школе одржана је приредба ученика трећег 

разреда поводом Међународног дана жена.  Својим другарима из првог разреда и 

њиховим учитељицама, директорки и педагозима школе представили су историју овог 

празника и занимљиве чињенице о обележавању Међународног дана жена. Ученици 

трећег разреда  су уз помоћ својих учитељица припремили богат програм пун рецитација, 

глуме и песама.  

 Учесници хора и њихове учитељице  су на својим белим блузама имали беџеве чије боје 

симболизују овај важан дан. Сценографија је била прилагођена изведби драмског текста 

,,Један обичан и један необичан дан у животу сваке маме“. Драмски скеч је био пропраћен 

и пригодном Power Point презентацијом. 

Искрени осмеси у публици говорили су више од хиљаду речи. Прваци су уживали гледајући 

занимљиву приредбу. 

На изласку из амфитеатра, гледаоци приредбе су могли да поглeдају  и изложбу честитки 

за маме и баке, креативна дела  малих трећака. 
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Радионица Европског центра за живе језике Савета Европе у Грацу 

„Путање учења језика на раном узрасту и повећање његове 

видљивости”(15.03.2023.године) 

Изабрана на конкурсу Фондације Темпус и финансирана средствима Европског центра за 

живе језике Савета Европе у Грацу, имала сам велику част да представљам Србију на 

радионици „ Путање учења језика на раном узрасту и повећање његове видљивости “ 

организованој 15. и 16. марта 2023. у овој реномираној институцији Европске уније 

специјализованој за стране језике. Како је рано учење језика приоритет земаља чланица 

Савета Европе, ова радионица Европског центра за живе језике  имала је за циљ да 

промовише важност подизања свести о вишејезичности, као и да истражи нове идеје које 

су изнели њени учесници. Квалитет интеракције је био заиста важан током целе радионице. 

 

Пројекат се фокусирао на посматрање, документацију и оцењивање и рађен је са  великим 

ентузијазмом. Његов акроним ILLIEY је скраћеница за Инспиративно учење језика у раним 

годинама. Да би се постигла кохезија и социјализација свих ученика, треба унапредити 

образовање наставника у области мултилингвалности и дати посебну подршку 

вишејезичним наставницима. У нади да ће дати свој допринос, стручни тим пројекта 

Palingui који чине Ингеборг Бирни, Кетрин Кар-Карлингер, Дана Мусилова и Деирдре 

Кирван, дошао је на идеју да направи веб страницу која ће помоћи у размени идеја и 

прикупљању ресурса за наставнике. Основна идеје су да се рано учење језика учини 

видљивим и да се веб страница организује тако да буде прилагођена наставницима. Да би 

се помогло ученицима да уче на прикладнији начин, важно је утицати и на свест наставника 

да прихвате промене. Дете треба да буде центар образовања, а наставници и ученици 

треба да доживљавају школу као вишејезично место где неколико језика може 

коегзистирати заједно. Ученици треба да буду поносни на своју вишејезичност и то би 

довело до развоја њихових вештина и компетенција за целоживотно учење. У језичку 

разноликост треба укључити и различите дијалекте. Игнорисањем језике детета, игнорише 

се идентитет детета, а то представља велику сметњу за даље учење и развој личности. 

 

Фокус на вишејезичности ученика не би требало да буде само посао наставника језика, већ 

и свих наставника у школи. Сви наставници треба да буду истовремено и наставници  

језика. Деца морају да остваре своје пуне потенцијале  користећи свој матерњи језик. Ми, 

као наставници, такође учимо. Морамо бити  отвореним за идеје које изнесу наши ученици. 

Можда не знамо њихов матерњи језик, али морамо им дати прилику да кажу бар неколико 

речи на свом језику. Преводећи реч „шишмиш” на различите језике, од „кожна крила” на 

ирском до „летећи миш” на руском, ученици су допринели обогаћивању контекста и 
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давању дубљег смисла свом часу биологије. На наставнике се гледа као на носиоце 

промене, док директори школа треба да делују као њихова подршка. 

 

У онлајн презентацији коју је одржала Деирдре Кирван, поменута је ситуацији у ирској 

историји када је забрана употребе ирског језика резултирала великим губитком тог језика. 

Савремени наставници треба да инсистирају на коришћењу свих доступних језика и на тај 

начин би повратно помогли тим језицима. Кратак разговор о времену на почетку часа  може 

се искористити као прилика да се неке речи преведу на матерњи језик ученика који није 

истовремено и службени језик. У случају да ученици не знају најбољи превод, касније могу 

питати родитеље и постепено усавршавати своје знање. Родитељи треба да буду 

информисани о томе колико језика се користи у школи и логично је да би сви увидели 

предности вишејезичности. Подучавање вишејезичне деце на једнојезични начин 

највероватније не би било најбољи начин за постизање добрих академских резултата. То је 

компликован процес и најадекватнији  начин би био да се домаћи језици ученика користе 

кроз наставни план и програм. Позитивна порука радионице је била: Направити мале 

кораке ка променама. 

 

Радионица је дала конкретне примере како се врши посматрање, документовање и 

оцењивање новог процеса вишејезичног учења. Учесници су охрабривани да дају своје 

предлоге и дискутују о изазовима. Palingui тим је све учеснике замолио да пошаљу 

сопствене идеје и примере који би евентуално могли да нађу своје место на вебсајту као 

подршка наставницима  вишејезичних ученика и наставе да промовишу вредности 

вишејезичности које су прихватили и подржали сви учесници овог инспиративног језичког 

догађаја. 

                                                                                            Тања Радовић, професор енглеског језика 
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Транзициони час историје(16.3.2023.године) 

Дана 16.3.2023.године у амфитеатру школе час природе и друштва је одржао наставник 

историје, Александар Мировић. На самом почетку часа ученици су упознати са појмом  

историја,  чему служи и зашто нам је битна. Подсетили су се да при проучавању историје 

користимо историјске изворе. Упознати су са терминима археолог и археологија. Након 

истицана циља часа ,,Учешће Србије у Првом светском рату“ излагање је пратило и 

тумачење презентације. Кроз причу ученици су сазнали шта је био ,,окидач“ за почетак 

Првог светског рата и какву је улогу Србија имала у њему. Како би доживљај био потпунији 

све је поткрепљено фотографијама са презентације .Наставник је истакао бројне 

занимљивости које су подстакле ученике на разна питања. Ученици су са великим 

интересовањем пратили час и активно учествовали у истом. Схватили су да је рат као појава 

непожељан због бројних страдања и да никоме не доноси добро. 

 

                                                           Ивана Милашиновић, професор разредне наставе 
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Међународно такмичење из енглеског језика „Hippo„ 

(16.3.2023.године) 

Дана 16.3.2023.године,ученици ОШ “ IV краљевачки батаљон „, учествовали су у 

прелиминарном кругу познатог међународног такмичења из енглеског језика „Hippo „. 

Ученици су се такмичили у  4 категорије, Little Hippo као и Hippo 1,2 и 3. Највише ученика, 

као и обично се такмичило у категорији Hippo 1, њих 53, а укупно је било 112 ученика на 

такмичењу. Ученици су орно приступили раду а наставници су задовољни квалитетом 

задатака и вредновањем нивоа знања ученика. Резултате такмичења сви са нестрпљењем 

очекујемо у року од 3 недеље, а биће објављени на званичном сајту Hippo Competition 2023. 

Тада ћемо сазнати ко се пласирао у полуфинале такмичења. 

 

                                                              Професор енглеског језика, Олгица Матовић 
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Угледни час из немачког језика (17.3.2023.године) 

17.3.2023.године одржан је угледни час из немачког језика у амфитеатру школе у 

одељењима 5/1 и 5/2.Час је одржала наставница Јелена Секулић уз прегршт дивних идеја. 

Часу је присуствовала Олгица Матовић, наставник енглеског језика. Тема је била Моја 

школа а ученици су активно учествовали кроз дијалоге, погађање речи на основу описа 

подељени у две групе за три минута и квизом. За квиз су ученици користили мобилне 

телефоне тако што су одговарали на питања у одређеном року и проглашавао се победник. 

Квиз је емитован на интерактивној табли. Ученици су у крајње навијачкој атмосфери 

испунили све исходе часа. Овакав начин учења страног језика је крајње продуктиван а деца 

лако усвајају нове речи, фразе и изразе, пуни жеље да што дуже траје. Сви су изашли као 

победници, задовољни што су богатији за нова знања. 

 

                      Наставник енглеског језика, руководилац стручног већа за језик и 

комуникацију                                                                                                                                            

Олгица Матовић 
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Светски дан вода(20.3.2023.године) 

Дана 20.3.2023.године,ученици 5/1 одељења на часу енглеског језика су израдили макету 

водопада и морског дна. Све ово је урађено поводом Светског дана вода. Ученици су поред 

приказа вода, послали и поруке о очувању вода на енглеском језику ,о томе да је вода извор 

живота и да је свуда око нас. Такође су насликали приказ воде кроз разна агрегатна стања, 

киша, снег и послали снажну поруку колико је важна брига о водама, рекама, морима, 

океанима и живом свету у њима. Надамо се да ћемо подстаћи многе да размишљају о 

значају и неопходности одржавања вода чистим, и надасве бистрим и важним за живот 

свих нас. 

 

                                                                                                                          Професор енглеског језика  

                                                                                                                           Олгица Матовић 
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Тематска недеља вода(22.3.2023.године) 

Поводом тематске недеље “Воде” у амфитеатру школе одржана су два сарадничка часа у 

амфитеатру школе у двојезичним одељењима 6.разреда(6/3,6/4,6/5 и 6/6).Часови су 

реализовани на енглеском и српском језику. У реализацији часа учествовале су Милица 

Ђорић, наставница биологије, Биљана Ивановић, наставница технике и технологије и Оља 

Радосављевић, наставница енглеског језика. 

 

                                                                            Руководилац стручног већа за језик и комуникацију 

                                                                                                                                             Олгица Матовић 
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Тематска недеља ВОДА(22.3.2023.године) 

У току тематске недеље, посвећене Дану вода, дана 22.3.2023.године,у завршном делу часа 

српског језика ,,Кад пролеће дође“, Љиљане Крстић, четвртаци су решавали задатке 

посвећене води. 

Најпре су спајали две речи од којих су настајале сложенице везане за воду, а након тога 

преметањем слова у речима откривали су називе већих река у Србији и на крају на 

одговарајућим примерима уочавали придеве уз именице и одређивали им подврсту, род 

и број. 

  

                                                                                                                                                  Ана Николић 
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Тематска недеља вода- ликовни конкурс(21 до 25. 03. 2023.године) 

 

У периоду од 21 до 25. 03. 2023. у нашој школи се обележава тематска недеља поводом 

Дана вода. На ову тему је реализован ликовни конкурс од петог до осмог разреда, где су 

ученици својим ликовним изразом дали допринос значају овог важног датума а на тему 

очувања животне средине. У холу наше школе је уприличена пригодна изложба ликовних 

радова на поменуту тему. 
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„Водена чаролија“ у „Батаљону“( 20. до 24. 03.2023.године) 

 

Вода је темељ живота и основни састојак сваког живог бића. Поводом Светског дан воде, 

који се обележава сваке године 22.марта, у нашој школи се од 20. до 24. марта настава 

реализује у оквиру тематске недеље на тему „Воде“. У реализацији бројних активности и 

радионица, учествовали су ученици и колеге, како припремно-предшколског програма, 

тако и разредне и предметне  наставе. Продукти рада су се нашли на паноу у учионици и у 

холу школе. Циљ овакве наставе је развијање међупредметних компетенција као што су: 

сарадња, одговорно учешће у демократском друству, одговоран однос према здрављу, рад 

са подацима и информацијама и естетска компетенција. 
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Недеља вода – ТРИБИНА(22.3.2023.године) 

 

ЈА ВОЛИМ НАУКУ 

 

                                  У ЕПИЗОДИ  

 

                                                               КАП ПО КАП ….    

 

                                                                                                О ВОДИ 

 

Поводом светског Дана вода, 22.3.2023.године,  а у оквиру тематске недеље “Воде”, за 

ученике седмог разреда, у амфитеатру школе је уприличена трибина “Кап по кап … о води 

“. Посматрајући воду кроз призму природних наука, биологије, физике и хемије, ученици 

су имали прилику да обнове и прошире своја знања о води, кроз занимљива излагања 

својих вршњака а под менторством наставнице физике Марије Томић Гољић и наставнице 

хемије Светлане Керечки. 

У изради ПП презентације учествовале су предметне наставнице и неколицина ученика, а 

техничка подршка био је ученик 75, Стефан Радић, који је презентације уоквирио 

анимацијама и занимљивим филмовима на тему воде. 

Трибина је почела представљањем презентера кроз мисли о води, а настављена излагањем 

ученика 7 и 8.разреда.Поред научних чињеница везаних за воду, о њој су изнете и неке 

занимљивости. Између осталог, циљ је био и да се код ученика развије свест о важности 

воде и улози сваког појединца у очувању и коришћењу овог значајног ресурса.  

Осмишљена као интерактивна трибина, остварила је активно учешће присутних ученика. 

Кроз питања у току излагања и квиз на крају трибине, поновљена су знања о води и научени 

неки нови појмови. Квиз је направио и реализовао ученик 76, Алекса Мунитлак. 

Као “оду води“, на којој живи наш град, ученик Десивојевић Милош је на крају трибине 

одсвирао на хармоници песму  “Стани, стани Ибар водо”. 

Кроз трибину ученици су употпунили и проширили своја знања, развили међупредметне 

компетенције- за учење, сарадњу, дигиталну, естетичку, решавање проблема, одговоран 

однос према здрављу и животној средини. 
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Трибини су присуствовала сва одељења седмог разреда, директорка школе Марина 

Вучинић, наставници- Снежана Радовић, Марина Лончаревић, Аница Вучинић, Биљана 

Ивановић, Зоран Дугалић, Ђубомир Ђуровић, стручне сараднице -Марина Оцокољић и 

Александра Грбић. 

Реализатори 

Милош Десивојевић 71,Ива Бажалац 72, Мина Пауновић72, Јана Ћосић 72, Нађа Ђорђевић 

74, Милица Лишанин 75, Стефан Радић 75,Михајло Миловановић 75,Ђурђа Адамовић 

76,Елена Миловановић 76, Јана Младеновић 76, Алекса Мунитлак 76, Софија Стојанов 76, 

Павле Сотиров 85. 

Менторке 

Марија Томић Гољић, Светлана Керечки                          
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Сараднички угледни час ‒ интегративна настава – Вода и живи свет. 

Творба речи: Кад се воде излије у реч се прелије 

(22. 03.2023.године) 

Сараднички угледни час ‒ интегративна настава: Наташа Митровић, наставник српског 

језика и књижевности, и  Ана Јеремић, наставник биологије 

Израда пројекта „Кад се воде излије у реч се прелије” започета је почетком октобра са 

ученицима одељења 62 и 66 након обраде наставне области творба речи, а поводом 

Светског дана воде, који се обележава 22. марта. Циљ је био да се ученици обуче за 

коришћење речника прикупљањем твореница од прасловенске и свесловенске речи вода 

и да се подржи иницијатива Друштва за српски језик и књижевност Србије (у сарадњи са 

Катедром за српски језик са јужнословенским језицима) које је 2022. године покренуло 

манифестацију „Март – месец српског језика”, желећи да укаже на значај очувања српског 

језика и језичке културе. Одлучено је да извор за прикупљање речи буде „Речник Матице 

српске”, који поседује школска библиотека, али након увида у електронску базу података и 

проналажење „Речника” у ПДФ формату, ученици су започели рад уз инструкције и помоћ 

руководиоца пројекта Наташе Митровић, наставнице српског језика и књижевности, и уз 

помоћ библиотекарке Марије Данчетовић. Врло брзо и наставница, и ученици су увидели 

да је то велики подухват, али нико није желео да одустане, и захваљујући заједничким 

труду, према могућностима, у малом речнику нашло се око сто речи, чланова породице 

Вода. Ученице Тара Антонијевић и Ева Булатовић, уз подршку наставнице (али и према свом 

језичком осећају), поделиле су их на савременике и претке. Вода се „излила” и „прелила” 

у низ твореница из различитих области човековог битисања, те су Милица Драгутиновић, 

Уна Сакић и Ива Тимотијевић забележиле речи из словенске митологије (водењак, водени 

дух, виле водарице; воденице; лековите воде: неначета вода, вода аџијазама, вода са 

наковања, вода заборава), на нему карту Србије Алекса Радосављевић, Бодин Костић и 

Вања Јанковић унели су 16 назива насељених места који садрже реч вода (Водањ, Водице, 

Доброводице, Газиводе, Головоде…), а пронађена су и презимена: Воденичар, 

Воденичаревић, Водоплав, Газивода, Водогаз и Попивода. Прича о води и речима 

заокружена је када се у пројекат укључила наставница биологије Ана Јеремић, која је дала 

упутства и помогла Војину Радовановићу, Давиду Ћирици и Братиславу Павловићу да 

упознају одељење са биљним и животињским врстама које су својим активностима, 

начином исхране и размножавањем везане за воду и са биљним врстама које захтевају 

присуство веће количине воде да би расле и развијале се, а у чијем корену се налази реч 

вода (воденика, водопија, подводница, водењача (биљке), водомар (птица), водарица 

(змија), газиводе (инсект). Везу између биологије и српског језика и књижевности 

успоставиле су ученице Нина Андрић, Анђелија Дучић и Лана Савић казивањем кратког 

лирског текста, истичући, да је „вода у ваздуху, у киши, и у земљи; у биљци, животињи, 

човеку, мени, и теби”.   
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Након подсећања ученика на значај воде и упознавања са неким твореницама лексеме 

вода, започет је квиз како би ученици утврдили своја знања о грађењу речи и о новим 

биљним и животињским врстама, али и обогатили речник новим речима. Ученици су били 

подељени у шест група са по пет чланова. Такмичили су се примењујући усвојено знање о 

творби речи, издвајајући изведенице, сложенице и речи са префиксом из породице речи 

вода; развијали језичку културу: повезивали су синониме у парове, проналазили антониме, 

објашњавали мање познате речи из лексичког језгра вода, повезујући значења речи које 

чине твореницу и изводећи логичке закључке на основу сазнања из свакодневног живота; 

препознавали речи на основу наведеног значења из речника или изводили нову реч; 

тумачили изреке о води. Посебно занимљив део квиза било је такмичење у казивању 

брзалица у којима су биле творенице од речи вода. Њихове одговоре анализирао је и 

оцењивао жири (Софија Новаковић, Тара Антонијевић, Ива Тимотијевић, Алекса 

Радосављевић, Ева Булатовић, Војин Радовановић) и сваки члан био је задужен за једну 

групу, а предметни наставници су давали повратне информације помоћу презентације. Док 

су чланови жирија сабирали бодове пре проглашења победника, ученице Наталија 

Томовић и Нађа Вујовић говориле су о грађењу у речи у енглеском и немачком језику на 

примерима твореница од речи вода. Припремиле су своје излагање уз помоћ наставнице 

енглеског језика Иване Петровић и наставнице немачког језика Данице Петровић. У 

завршном делу часа ученици су своје утиске о часу навели у евалуационом листићу, а да су 

били позитивни видело се на лицима ученика.                                                                                  

Пројекат је реализован као двочас и био је посвећен земаљској богињи Води. Послата је 

још једном громогласна порука да је вода извор живота, а да је реч извор живота једног 

народа. Час је завршен речима: Нека вам све у животу тече као вода. 

 

                                                  Наташа Митровић, проф. српског језика и књижевности 
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Научно популарни текстови о лепотама Србије(22.03.2023.године) 

 

 

 

Ученици четвртог разреда су у току рекреативне наставе посветили час ,,Научно 

популарним текстовима о лепотама Србије“. Обилазећи једну од најлепших планина 

Србије, планину Златибор, упознали су се са свим њеним природним лепотама. Сабирајући 

најлепше слике и утиске које нуди ова планина, са собом ће понети знање и незаборавне 

доживљаје за цео живот. 

                                                                                                                                       Ана Николић 
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 Тематска недеља – Вода(23.03.2023.године) 

„Кад воде осете да прилазим оне постају мирне, 

Изједначе се са мном и ја постајем као оне.“ 

Са поезијом по свету и кроз свет закорачили смо и овог пролећа и започели најлепшим 

стиховима причу о води. 

Дана 20.3.2023. у нашој школи започете су активности ученика млађих и старијих разреда 

које ће се реализовати у току ове седмице, а у оквиру тематске недеље на тему Воде. 

Најлепше је све започети поезијом, јер она оплемењује човека. Да је вода била и остала 

основни покретач човековог бића подсетили су нас и ученици осмих разреда. Кроз низ 

презентација и поезију српских модерниста ученици 8-3, 4 и 5 са наставницом Надом 

Тијанић трагали су за мотивима воде. Указивали колико њен сјај и бистрина оживљавају 

човека.  Уз Миљковића, Попу и Црњанског персонифицирали свет из капљице воде и 

стварали своје светове, у времену када се душа не ослушкује или се то ради ретко. 

Сазнали смо да вода прича, рађа се и умире, а има и свој цвет: 

„ над долинама док још небо букти, 

цвет водени већ је заспао над таласом. 

Откривали смо метафорична тумачења тужног 20. века развијајући кроз мотив воде 

естетске, дигиталне и језичке компетенције. 

Продукте истраживања у дигиталном свету представили су и нешто млађи шестаци 

одељења 6-3. 

Чудесно су опет истраживали мења ли се вода кроз време поигравајући се глаголским 

облицима . Признајемо било је другачије и забавно. 

На крају закључили и поручили :  „Хиљаде људи су живели без љубави, али ни један без 

воде.“    

 

                                                                   НадаТијанић, професор српског језика и књижевности 
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Тематска недеља – песма ,Водоодбрана’(23.03.2023.године) 
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Светски дан вода – музичка секција(24.03.2023.године) 

Тема пројекта урађеног на музичкој секцији 5.разреда-музичка радионица, поводом 

светског Дана вода 2023.  је илустрација композиције „Влтава“. Ученици су научили шта је 

програмска музика- музика којом су многи композитори одлучили да нам испричају неку 

причу, бајку, опишу неки пејзаж, или историјски догађај. Чешки композитор Беджих 

Сметана компоновао је циклус од шест симфонијских поема под називом „Моја домовина“ 

а једна од њих је „Влтава“. Ванмузички садржај нас је водио током пројекта кроз слушање 

композиције описујући ток реке Влтаве.  

Два извора избијају из хладовине Шумавских гора – један топао и весео, други хладан и 

озбиљан. Њихови брзи таласићи, спајајући се, јасно жуборе преко камена и светлуцају на 

Сунчевом зраку. Од бистрог планинског потока, у даљем току, постаје речица Влтава, која 

пресеца чешку земљу, шумећи све јаче што даље тече, пролазећи кроз тамно борје, кроз 

које одјекује ловачки рог. Пролази и кроз пооране њиве, на којима се чује свирка: свадба, 

игра, весеље. Ноћу, при месечини, виле воде коло по њеним месечином обасјаним златним 

таласима у којима се издалека огледају суре тврђаве, споменици минуле чешке славе. Код 

Светојанских спрудова Влтава шуми својим водопадима, продире кроз планинско стење и 

ломи своје таласе о разбацане камене блокове. Одатле, ушавши достојанственим током, у 

широко речно корито, тече ка Прагу, где је дочекује стародревна тврђава Вишехрад. Влтава 

ту јури свом силином и славом да затим умакне композиторовом погледу у даљини. Такође 

су се упознали и са саставом симфонијског оркестра који изводи дело. 

Овим заједничким радом  освестили  смо  Циљ обележавања Светског дана вода, а то јесте 

да се сетимо важности заштите вода и пробудимо свест да на многим местима у свету 

тренутно нема пијаће воде. 

Вода је веома важна за читаву еволуцију јер је она један од главних услова за опстанак 

живота на земљи и ученицима 5.разреда ( кроз слушање композиције „Влтава“Б.Сметане), 

6.разреда (кроз слушање композиције „На лепом плавом Дунаву“Ј. Штрауса), 7.разреда 

(кроз обраду песме „Жубор вода жуборила „Р.Грајића) је усмерена пажња на то. 

                                             Предметна наставница : Јелена Димитријевић                       
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Европски квиз новца(26.03.2023.године) 

Финансијска едукација je и ове године била у центру дешавања широм Европе од 20. до 

26.марта 2023. године, када национална удружења банака у више од 30 земаља започињу 

активности у оквиру Европске недеље новца, како би допрла до хиљада младих људи са 

циљем побољшања финансијске писмености и дизања свести о значају исте. Европска 

недеља новца има за циљ да подигне свест јавности о добробити финансијске едукације. 

Удружење банака Србије, девети пут је организовало Европску недељу новца у Србији. И 

ове године централни догађај је Европски квиз новца, још једна иницијатива коју је 

Европска банкарска федерација покренула 2017. године са циљем финансијског 

описмењавања, када су национална удружења банака у многим земљама Европе позвала 

ученике узраста од 13 до 15 година да се придруже и учествују. У сарадњи са 

Министарством просвете, науке и технолошког развоја, овај пројекат се по шести пут 

реализовао у Србији, као државно такмичење у оквиру Европске недеље новца, 23. марта 

2023. године од 14 часова, путем онлајн платформе Kахоот! где је учествовао преко 400 

ученика из школа широм Србије. У квизу су учествоватли ученици који у тренутку 

такмичења имају 13, 14 или 15 година. Удружење банака Србије ће, као и прошлог пута, 

наградити три првопласирана ученика и њихове наставнике – менторе, а два 

првопласирана ученика биће позвана на финале Европског квиза новца које ће се одржати 

у Бриселу, 15. и 16. маја 2023.године. 

Из наше школе учествовало је 9 ученика и то троје из седмог разреда и шесторо из осмог 

разреда. Ученике је за квиз припремала Наташа Вуковић, проф.технике и 

информатике.Најбољи пласман који смо остварили је 87 место. Овом приликом 

поздрављамо све ученике који су са пуно ентузијазна приступили овом такмичењу и 

верујемо да ће овај квиз имати утицаја на њихов развој и професионалну оријентацију. 
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Тематски дан „ ЗНАКОВИ НА ШКОЛСКОМ ПУТУ“(05.04.2023.године) 

 

Дана  5.4. 2023.година, у одељењу  I4 ,  у трајању  од  четири  школска  часа реализован  је  

тематски   дан  под  називом  ,, Знакови  на  школском  путу,,. 

Циљ дана  био  је  да  се  кроз  интегративну  наставу  повеже  појам  знакова, како  оних   из  

свакодневног  живота,  тако  и  знакова  које  упознајемо  у  школи. 

Дан  смо  започели  игром  пантомиме ,, Пантомимијадом,, ,  да би  наставили  причом  о  

знаковима  које  сусрећемо  у свакодневном  животу, а које  су  ученици  сами  пронашли  и   

донели.   Слушајући  песму  ,,На  слово, на  слово,, , стигли  до  појма  слова, речи, реченице, 

цифре, знакова плус, минус, знакова  у дигиталној  комуникацији, саобраћајних  знакова и  

ускршњег  јајета, као  симбола  празника који  нам  се  приближава. 

Интегративни  дан  смо  наставили  поделом  ученика  у  групе  и  радом по  станицама: 

српски  језик, математика, свет око нас, ликовна  култура и дигитални  свет. Рад  се  одвијао  

тако  што  док  једна  група  решава  задатке  нпр.  српског  језика, друге групе  раде 

математику, свет око  нас , дигитални  свет  или  ликовну  културу, а затим  се  ротирају  и  

тако  све  групе  пролазе  кроз  све  станице. Сав  материјал  за  рад  налазио  се  у  Лап  буку,   

који  је деци  био  интересантан , а на  чијој  корици  се  налазио  знак  школе, назив  

тематског  дана и  лични  грб који  је  направио  сваки  ученик  за  себе. Ученици  су  имали  

и  задатак  да  сложе  слагалицу и  тако  пронађу  скривени  знак, а добијену  слагалицу  

лепили  смо  на  плакат  на  коме  су  нацртани  школа, дуга , као симбил  среће  и  пут  који  

представља  пут  свакога  од нас у  процесу  стицања  знања. 
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Радове  са  станице   ликовне  култура  лепили  смо  на  пано  у  учионици  и  тако  је  настала  

изложба  радова    под  називом  „  То  јаје  што  нам  толико  радости  даје“. 

Након  завршених  активности  вође  група  су  извештавале  о  раду  током  читавог  дана,  

а  затим  смо  одиграли  игру  ,, Ланац  знања,, којом  смо  сумирали   знања   о  различитим  

знаковима  које  смо  упознали   до  сада. 

Као  целокупни  утисак   успешности  тематског     дана  ученици  су    дали  цртајући  смајлиће  

на  припремљеним  картончићима.         

Сама  организација  дана  и  рад  на  Лап  буку,  довели   су  до  активности  свих  ученика,  

сарадње,  помагања   и свеукупног  ангажовања  свих  у  одељењу.                                                                                                                                      

Учитељица                                                                                                                                     

Мирјана  Станковић 
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Ускршња продајна изложба(06.04.2023.године) 

Поводом предстојећих ускршњих празника 6.4.2023. у дворишту наше школе ће бити 

одржана Ускршња продајна изложба. Ученици наше школе вредно раде са својим 

учитељима и наставницима, како би представили своју маштовитост и креативност. 

  



121 
 

ПРИПРЕМЕ ЗА ЕРАЗМУС+ КА122 ПРОЈЕКАТ МОБИЛНОСТИ 

ДВОЈЕЗИЧНИХ НАСТАВНИИКА BILINGUAL TEACHERS – BICULTURAL 

QUEST – BILATERAL SOLUTIONS(06.04.2023.године) 

 

 

Пројекат мобилности двојезичних наставника наше школе “Bilingual teachers – bicultural 

quest – bilateral solutions” je почео 01.01.2023. и намењен је стручном усавршавању 

двојезичних наставника  који ће провести седам дана у једној двојезичној школи у Малаги 

у Шпанији како би посматрали наставу, консултовали се са двојезичним наставницима, 

представили нашу школу, град и земљу и остварили дугорочну сарадњу са својим 



122 
 

партнерима  у Малаги. Овај пројекат, који је у бити везан за job shadowing, по карактеру је 

“blended project” јер садржи и елементе виртуелне сарадње двојезичних  наставника. Сви 

наставници од почетка пројекта имају налоге на јединственој ESEP платформи која 

обједињује више сектора  међународне сарадње наставника широм Европе под 

покровитељством Европске комисије којој дугујемо захвалност за донацију за пројекат који 

нам је одобрен. 

Током тематске недеље Вода од 20.3.2023. до 24.03.2023. двојезични наставници су били 

активни у пројектима о води које имамо на еТwinning платформи. У пројекат “Water for me” 

су укључени ученици осмог разреда двојезичних одељења, а ученици двојезичних 

одељења седмог разреда у пројекат “Water – a precious source of life”.Ученици шестог 

разреда двојезичних одељења укључени су у пројекат “Student’s values and emotional state 

really matters”. Сви двојезични наставници су почетници на еТwinning платформи, али 

показују интересовање да се укључе у еТwinning у складу са својим предметима. Професор 

физичког и здравственог васпитања Јелена Ристовић је ко-оснивач пројекта “Life skills”, a 

професор математике Ивана Вукотић, оснивач је првог ауторског пројекта за нашу школу 

који се зове “Shiny Science” и уз пројекат “Qizzy CLIL” такође прати наш пројекат мобилности 

двојезичних наставника  укључујући ученике двојезичне наставе у међународну сарадњу 

која им помаже да CLIL методом уче вокабулар везан за двојезичне предмете, усавршавају 

комуникацију на енглеском језику кроз сарадњу са ученицима из других земаља и 

унапређују своје дигиталне компетенције. 

Координатор пројекта и Еразмус координатор Тања Радовић је поделила са тимом 

двојезичне наставе и члановима мобилности своја нова знања из области вишејезичности 

на раним узрастима са похађане радионице „Путање учења језика на раном узрасту и 

повећање његове видљивости” 15. и 16. марта у Европском центру за живе језике (ЕCML) у 

Грацу,  и разменила  мишљења и идеје везане за уважавање мултикултуралности ученика 

и приступе у раду са ученицима који долазе из других делова света, а за сада их има из 

Русије, Украјине, Аустралије, Шпаније и Кипра. 

Сви чланови пројекта мобилности су преко Европске комисије добили бесплатан приступ 

OLS (Оnline language support) Academia Europa платформи за учење језика којих је на 

располагању двадесет два, али се наставници углавном базирају на усавршавање енглеског 

језика и учење шпанског језика. Чести састанци у школи омогућавају сарадњу и учење 

нових апликација на еТwinning платформи и припремање презентација  које ћемо 

представити ученицима и наставницима  школе домаћина. Припреме везане за 

упознавање шпанске историје и културе такође су у току и праве се планови посете 

знаменитостима  у Малаги и околним местима. 

Координатор двојезичне наставе и Еразмус+ координатор 

Тања Радовић 
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Франкофонија(06.04.2023.године) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сваке године месец март је у целом свету у знаку Франкофоније и слављења њене 

разноликости и живости. Франкофонију пре свега чини 300 милиона људи који на 5 

континената говоре истим, француским језиком. Уједно, Франкофонија представља и 

институционално средство посвећено унапређењу француског језика и успостављању 

политичке, образовне, економске и културне сарадње између 88 држава и Влада чланица 

Међународне организације франкофоније (OIF). 

Као и претходних година, током месеца франкофоније биће представљени франкофони 

пројекти које у Србији спроводе школе, општине, удружења, музеји, културни центри, 

амбасаде и друга дипломатска представништва. Ипак, ова година је посебна, јер 

Међународна организација франкофоније обележава 50 година постојања. 

Ученици наше школе који похађају француски језик, са својом наставницом, и ове године 

су дали допринос прослави француске културе, музике и кухиње, те су ученицима четвртог 

разреда дочарали све оно што су научили на часовима. 

Ученик одељења 8/1 је представио Франкофонију као организацију и настојање наше 

земље да постане њен пуноправни члан. 

Како је у нашој школи и тематска недеља „Вода“, Вишња и Софија из одељења 8/1 

представиле су две велике француске реке Сену и Лоару. На презентацијама, осим битних 
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података о овим рекама, видели смо прелепе пејзаже, мостове, замкове…, али и сазнали 

да преко лета на Сени постоје праве „морске“ плаже. 

Сергеј из одељења 8/5 причао је о најпознатијој грађевини Париза, Ајфеловој кули, као и о 

њеном архитекти Гиставу Ајфелу. 

Дуо Маша и Маша отпевале су Индилину песму “ Dernière danse „. 

Сазнали  смо  понешто и  о француском фудбалу и фудбалерима од Стефана, Андрије, 

Уроша и Михаила из 5/2 и најавили да ће следеће године у Паризу бити одржане Летње 

олимпијске игре. 

Највећи аплауз добили су наши „глумци“ из два сценска игроказа петакиње Марија, Маша, 

Анђелка, Анђела и Софија за „Сузе на Сени“, а Ђорђе (8/1) и Јован (5/3) за „Француску 

пекару“. 

Да ово дружење буде богатије, постарали су се Анђела, Миа, Софија и Ђорђе који су 

умесили неке од познатих француских специјалитета који су послужили као сценографија 

за скеч у пекари: киш Лорен, кроасане… 

Наши четвртаци су све пажљиво слушали, па су на наградно питање: „Која река протиче 

кроз Париз?“, сви знали одговор, а да бисмо једном ученику уручили награду, смислили 

смо и ново питање: „Наброј 5 речи које су исте у француском и српском језику?“. После 

неколико покушаја, добили смо и срећног добитника пакетића са кроасанима. 

Александра Ћировић, наставник француског језика 
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Филозофија у амфитеатру школе(06.04.2023.године) 

У четвртак 6.4. 2023.године наша школа је у сарадњи са агенцијом „Траг“ организовала 

извођење монодраме  Одбрана Сократа и смрт. У времену када, рекли бисмо, 

традиционални облици културе почињу да се губе из вида, још једанпут смо се подсетили 

са универзалне људске и филозофске вредности немају цену, па када се и главом плаћају. 

На то нас је својим извођењем подсетио познати краљевачки уметник Миломир 

Недељковић.  

Знамо да је Сократова осуда био догађај који ће постати предмет небројених каснијих 

уметничких и филозофских остварења, драма, сликарских дела. Осуђен је на смрт од стране 

народног  збора од 501 судије који су тесном већином гласова изгласали пресуду.  Сократ 

је био узоран грађанин иако ексцентрик, сиромашан, одважан војник у младости, али 

живахан, искричаве памети, увек распричан и спреман за полемику. Био је то човек са 

„градских тргова“. Занемарио је своју имовину и породицу настојећи да подучава Атињане 

„истини“, како би се лично усавршили и постали бољи – људи са врлинама, „исправни 

људи“. 

Опет су нам разоткривени стоички погледи на свет, неговања људских филозофских 

вредности и непролазних судбина које прате људе кроз векове. 

Неколико насилних смрти лежи у основама европске цивилизације. Ипак, ниједна насилна 

смрт није толико дубоко утицала на европску филозофску мисао и етичку свест као што је 

то била смртна пресуда седамдесетогодишњем Сократу (399 године пре н.е) – том 

необичном човеку и „најмудријем од свих Атињана“, како га је назвало Аполоново 

пророчиште у Делфима, „оцу и првом мученику филозофије“ како су га прозвали много 

касније. 

Хвала г. Недељковићу који нас је причом о Сократу подсетио на уверења да људски живот 

има смисла само ако је у њему могуће остваривање духовних и моралних вредности. Дивно 

је било гледати. 

                                                            Нада Тијанић, професор српског језика и књижевности 
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Предавање Игора Јурића- оснивача Фондације ,,Тијана Јурућ“ 

(07.04.2023.године) 

 

 

 

 

 

 

 

Подстакнути свакодневним проблепмима која сусрећемо кроз медије, а наслућујемо из 

сугестија средине дошли смо на идеју да организујемо едукативна предавања и 

злоупотребу ИТ технологија. 

Оснивач Фондације „Тијана Јурић“, Игор Јурић, је 7.04.2023.године у ОШ ,,IV краљевачки 

батаљон“ одржао предавања  о безбедности деце на интернету. Он је у последње три 

године обишао велики број школа у Србији  и едуковао децу о безбедности на интернету. 

Предавањима су присуствовали ученици старијих разреда наше школе, родитељи из Савета 

родитеља школе и наставници школе.  Теме предавања биле су: безбедност деце на 

интернету, злоупотреба интернета и трговина људима 

Кроз интеракцију и истините примере, које је предавач презентовао деци, њиховим 

родитељима и наставницима скренута је пажња на различите опасности које вребају децу 

на интернету и друштвеним мрежама. 

 Предавања су осмишљена тако да пруже информације о могућностима обезбеђивања 

заштите личности и личних података детета на интернету, посебно на друштвеним 

мрежама. Кратким видео материјалима ученицима, њиховим наставницима и родитељима 

предочени су случајеви вршњачког насиља и злоупотребе идентитета на друштвеним 

мрежама. Поред предавања која организује по школама, Фондација наставља и своју 

кампању за измену Кривичног законика.   

Излагање Игора Јурића никога од присутних није оставило равнодушним пошто је било 

поткрепљено видео материјалима и изводима из полицијских извештаја. Део предавања 

се тицао отмица, силовања и убистава деце, од којих су многи повезани управо са 

друштвеним мрежама.                 
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ФИНАЛНЕ ПРИПРЕМЕ ЗА ПРОЈЕКАТ 

МОБИЛНОСТИ(21.04.2023.године) 

Наш први Еразмус+ КА122 пројекат мобилности двојезичних наставника “Bilingual teachers 

– bicultural quest – bilateral solutions” ускоро улази у своју главну фазу, а то је путовање у 

Малагу у двојезичну школу CEIP Parque Clavero. Tим двојезичних наставника интензивно 

ради на припремама које поред рада на еТwinning пројектима  обухватају и припрему 

презентација и видеа којима ћемо најбоље представити нашу земљу, град и школу. 

Састанци тима се одвојају свакодневно, а пуно помажу и наши двојезични ученици. 

Посебну похвалу заслужују двојезични ученици осмог разреда Димитрије Мајсторовић, 

Павле Сотиров, Дамиан Варагић и Ања Планојевић и ученице шестог разреда Ирина Костић 

и Аndjela Tsartsidou који су пуно помогли у изради наших видеа које можете погледати на 

Youtube-у и вебсајту школе. Билингвални наставници Александар Мировић, Јелена 

Ристовић, Оља Радосављевић, Дејан Марковић, Ивана Вукотић, Милица Ђорић, Милан 

Вучетић и Петар Замахајев, као и директорка Марина Вучинић и Еразмус+ координатор 

Тања Радовић путују 23.04.2023.године у Малагу у Шпанији свако са својим посебним 

задатком чији је заједнички циљ унапређење двојезичне наставе, подизање међународне 

сарадње на већи ниво и развијање компетенција  наставника  да истакну предности 

мултикултуралности и вишејезичности  којима тежи модерна Европа. Средства за наш 

седмодневни боравак у Шпанији добили смо од Европске комисије посредством Агенције 

Темпус и надамо се да ће наше до детаља испланирано стручно усавршавање испунити 

наша очекивања.  

Координатор двојезичне наставе Тања Радовић 
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ПОЛУФИНАЛЕ МЕЂУНАРОДНОГ HIPPO ТАКМИЧЕЊА ИЗ ЕНГЛЕСКОГ 

ЈЕЗИКА (21.04.2023.године) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Полуфинални круг међународног Hippo такмичења из енглеског језика одржан је 21.04.2023. у 13 

сати у ОШ „Доситеј Обрадовић“ у Врби где га традиционално организује наставница Снежана 

Томашевић заједно са колегом Николом Бореновићем. Није било лако пласирати се у полуфинале 

јер се у Србији у категорији Hippo 1, на пример,  такмичило преко 2000 ученика. Наших девет 

ученика такмичило се у три категорије Hippo 1,2,3. Дошли су у Врбу у пратњи својих наставника и 

родитеља. Такмичење је трајало око 90 минута и важно је истаћи да ове године, није било дела 

разумевања слушањем као раније, већ само делови разумевање читањем и део писање који 

укључује граматику и вокабулар као и писање састава на задату тему. Ученици који буду освојили 

довољан број поена иду у Италију на европско финале у Лиду ди Језолу или светско финале у Риму. 

Сви се надамо успеху и очекујемо добре резултате у мају. 

Тања Радовић, координатор Hippo такмичења у школи 
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44. Државно такмичење из Физике (22-23.04.2023.године) 

 

   

44. Државно такмичење основних школа из физике одржано је од 22 – 23. април 

2023.године у школи „ Краљ Александар I“ у Пожаревцу. На такмичењу је учествовало 

633 ђака са територије Републике Србије. 

 

Најбољи међу најбољима били су и ученици наше школе. На 44. Државном такмичењу 

основних школа из физике из наше школе учествовало је троје ученика 6. и 8.разреда: Искра 

Васиљевић ученица 8. разреда са наставницом Маријом Томић-Гољић и Алекса 

Радосављевић и Вукан Мандић ученици 6. разреда са наставником Милошем Дедеићем. 

Као и сваке године тако и ове ученици су показали велико знање, постигли изузетне 

резултате и освојили награде. 

Искра Васиљевић ученица 8. разреда освојила је III награду, а Алекса Радосављевић ученик 

6. разреда освојио је похвалу. Ученици су уложили велики рад, труд и знање у чему су им 

помогли њихови наставници Марија Томић-Гољић и Милош Дедеић. 

И ове године као и сваке успешно је завршено 44. Државно такмичење из физике за 

ученика наше школе. 

Наставник физике 

Марија Томић-Гољић 
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Четири краљевачке школе програмом „Када би књиге 

проговориле” обележиле Светски дан књиге и ауторских права 

(24.04.2023.године) 

 

 

Ученици наше школе учествовали су у програму „Када би књиге проговориле” 

поводом  Светског дана књиге и ауторских права у Народној библиотеци „Стефан 

Првовенчани” у понедељак, 24. априла 2023.године са почетком у 18 часова.   

Припрема за обележавање овог значајног датума отпочела је на радионици „Када би књиге 

проговориле”, коју је осмислила и водила наставница српског језика Наташа Митровић. 

Након увођења ученика у тајанствени свет библиотеке и њених „становника”, свако од њих 

је изабрао књигу коју ће „оживети”, пишући о томе шта би она могла да каже читаоцима о 

свом животу у библиотеци. Са првим записаним речима рађале су и нове идеје, те је настао 

драмски приказ, у коме су талентовани аутори текстова постали и глумци. На сцени у 

краљевачкој библиотеци Библиотека Ева Булатовић (66), увела је публику у свет књига, свет 

мудрости, знања и забаве. На сцени су се смењивале приче Речника Реље Ружића (66), 

Енциклопедије Бодина Костића (66), Лектире Таре Антонијевић (66), Поезије Доре-Антонине 

Цвијетић (53), Романа Лане Игрутиновић (66), Сликовнице Нађе Вујовић (66) и Стрипа Алексе 
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Радосављевића (66). Када су се „књиге” повукле у своју речиту тишину и вратиле на полицу, 

на сцену је изашао Библиотекар Коста Петришко (76) и још једном подсетио све присутне 

да су књиге наше духовно богатство. 

Осим наше школе у програму су учествовали и ученици  ОШ „Јован Цвијић”, са својом 

наставницом српског језика и књижевности Данијелом Васиљевић, који су  говорили о 

историји књиге и словенског писма и ученици ОШ „Димитрије Туцовић”, са наставницом 

српског језика и књижевности Славицом Златојевић, који су кроз драмски приказ 

представили дечака који жели да постане писац и већ је објавио своју прву књигу, а хор под 

вођством наставнице музичке културе Виолете Петровић отпевао је две нумере „Све у 

књизи пише” и „Дечја права”. Обележавање Светског Дана књиге и ауторских права 

завршено је рециталом ученика ОШ„Светозар Марковић” који су припремили са својом 

наставницом српског језика и књижевности Аном Милуновић. Они су послали снажну 

поруку о значају књиге, рецитујући стихове Пере Зупца, Владе Стојиљковића и Бране 

Црнчевића. Прича о књизи завршена је песмом Пеђе Трајковића која предвиђа да ће доћи 

време „Кад књиге буду у моди”. 

Најава програма ученика краљевачких основних школа изазвала је велико интертесовање, 

те је библиотека била пуна посетилаца. Наступ свих ученика био је пропраћен аплаузима и 

ведрим осмесима.  

Наташа Митровић, професор српског језика и књижевности 
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ВЕЛИКА ДЕЦА, ЗА МАЛЕ ЉУДЕ – почиње књижевни маратон! 

(03.05.2023.године) 

Књига је јединствена, преносива магија. 

Изненадимо се сваки пут када чујемo да људи читају 

само оно што морају, попут школских лектира или 

стручне литературе. За нас живот без књига није прави 

живот. Зато се зовемо Батаљонци –књигољупци! 

Неговање лепе речи и језика, популарисање савремене 

књижевности и зближавање ученика  са књигом 

основни је циљ манифестације која је по пети пут 

започета данас, 3.5.2023. у нашој школи. Чувени 

Књигољупци – књижевни маратон започет је дружењем 

са Урошем Петровићем. 

Једна од предложених књига за читање биле су и 

одабране Бајке , Уроша Петровића, па су, пре свих, 

ученици млађих разреда имали прилику да са њим и 

поразговарају. 

Уроша смо први пут упознали пре две године, дружећи 

се са њим у библиотеци. Он пише књиге за децу и младе 

које померају границе у савременој српској литератури. 

Познат је ученицима по чувеним мозгалицама и 

романима у загонеткама, као и по фантастичној 

приповести, дела овог аутора јесу оригиналне 

пустоловине које награђују читаоце. Размрдавање 

логике, сусрет са чудесним, необичним али и застрашујућим, разиграна машта и 

јединствени хумор у његовим књигама, све више постају омиљени не само деци већ и 

одраслима. Данас је тако било и у нашем амфитеатру. 

Смех, разговор, цитати и прегршт питања кружили су у етру. Онако, како само Урош зна, 

насмејао је, разведрио и натерао да се замисле наши малишани. 

Данас смо били сведоци необичног књижевног сусрета сатканог од креативног разговора, 

боље рећи, вербалне представе, уметничко-интелектуалног перформанса који увек 

протиче у живој, интерактивној атмосфери и потом се дуго памти и препричава. И разишли 

се уз Урошеву поруку да: „Разиграност и радозналост коју има свако дете немојте никада 

да изгубите, јер без тога све губи смисао.“  

Нада Тијанић, наставник српског језика и књижевности 
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Републичко такмичење из хемије (07.05.2023.године) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На републичком такмичењу из хемије за ученике Основних школа одржаном на Природно-

математичком факултету у Нишу, наше ученице су оствариле фантастичан успех – Анђела 

Достанић је освојила другу награду (ментор, Светлана Керечки), а Искра Васиљевићтрећу 

награду (ментор, Јелена Танасковић).  



135 
 

Читалачки маратон – „дружење” са Јеленом Ангеловски. 

(08.05.2023.године) 

 

 

За лепу реч препреке не постоје 

Путовање кроз свет књига у оквиру Читалачког маратона се наставило 8. маја „дружењем” 

са Јеленом Ангеловски. Да за лепу реч и учење од свестраних, креативних људи не постоје 

границе, доказ је и наше дружење са ауторком романа Мика. Она се путем Zооm 

апликације јавила нашим књигољупцима из далеке Америке и кроз разговор са Дејаном 

Алексићем, водитељем програма, открила занимљивости из процеса писања, али и 

путовања књиге од рукописа до штампаног издања. 

Јелена Ангеловски је поздравила присутне изразивши срећу што види салу амфитеатра 

испуњену читаоцима и одушевљење нашом манифестацијом која слави књигу, нагласивши 

да је зато што је ретка утолико и драгоценија. 

На почетку разговора упознати смо са биографијом ауторке и сазнали смо да је она доктор 

књижевности и да живи и ради у Швајцарској као наставница српског језика и књижевности 
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у Српској допунској школи. Занимљиво је да је Мика њен роман првенац и да је настао на 

основу разговора са Владиславом Војиновић, нама добро познатом списатељицом за децу 

са пређашњих маратона. Роман се својим квалитетом издвојио и већ је овенчан значајним 

наградама – наградом „Раде Обреновић” на Змајевим дечјим играма, награда „Малени 

цвет” коју додељује град Ниш и наградом „Драган Радуловић”, коју додељује Секретаријат 

за културу и спорт града Подгорица. 

Књигољупци су имали прилике да постављају питања и о роману, о поступцима 

обликовања главног јунака, да сазнају са којим потешкоћама се ауторка суочавала током 

писања, али и да сазнају о школском систему у Швајцарској. 

Верујемо да ће данашњи разговор додатно инспирисати наше књигољупце за такмичарски 

део и да су дечака Мику доживели на посве другачији начин. Дружење се завршило уз 

снажну поруку Јелене Ангеловски, која провејава и кроз читави роман да се „вредност 

човека налази у његовом срцу и језику”. 

Марина Лончаревић, проф. српског језика 

 

 

 

 

 

 

  

https://bataljon.rs/wp-content/uploads/2023/05/IMG_20230508_122710-1-scaled.jpg
https://bataljon.rs/wp-content/uploads/2023/05/IMG_20230508_122710-1-scaled.jpg
https://bataljon.rs/wp-content/uploads/2023/05/IMG_20230508_120355-scaled.jpg
https://bataljon.rs/wp-content/uploads/2023/05/IMG_20230508_120355-scaled.jpg
https://bataljon.rs/wp-content/uploads/2023/05/IMG_20230508_123235-scaled.jpg
https://bataljon.rs/wp-content/uploads/2023/05/IMG_20230508_123235-scaled.jpg
https://bataljon.rs/wp-content/uploads/2023/05/IMG_20230508_120324-scaled.jpg
https://bataljon.rs/wp-content/uploads/2023/05/IMG_20230508_120324-scaled.jpg


137 
 

КЊИЖЕВНИ МАРАТОН (09.05.2023.године) 

Стрип и терапија здружени у књижевном делу – прави изазов за наше књигољупце 

Ана Петровић о свом роману са ученицима наше школе 

            Настављено је и данас дружење писаца са нашим ученицима у оквиру књижевног 

маратона Батаљонци књигољупци. Гошћа Ана Петровић, писац романа Стрипотерапија, 

разговарала је са писцем Дејаном Алексићем путем видео-конференцијске везе. Говорила 

је о свом делу, мотивима за писање и процесу настајања овог необичног књижевног ткива. 

Посебно интересантна су била питања наших ученика, којих је данас било много, што 

говори о заинтересованости за тему и нарочито о отворености коју је подстакла ова 

харизматична списатељица. 

           Ана Петровић је по свом основном позиву ликовни уметник, илустратор књига и аутор 

стрипа Тони Зец. За литерарни првенац, Стрипотерапију, добила је награду Душан 

Радовић. 

            Дејан Алексић, као водитељ програма и организатор манифестације, упутио је Ану 

Петровић у карактер и циљ књижевног маратона и истакао његову омиљеност међу ђацима 

наше школе. О томе говори чињеница да више од 30 процената ученика школе учествује у 

њему. У вези са романом Стрипотерапија, који је у програму књижевног маратона, а који 

има сложенију и озбиљнију тематику, Дејан Алексић је изнео мишљење да не потцењује 

никада ученике као читаоце, те да сматра да и ова књига има велику васпитну улогу и 

да  умногоме доприноси унапређењу књижевног укуса ученика. 

            Одговарајући на питања водитеља програма и ученика, Ана Петровић је говорила о 

личном искуству које ју је подстакло да створи овакво дело. То је осећање усамљености и 

потреба за разговором. Тако су јунакиње ове књиге постале Примењена Уметница – клијент 

и Психолошкиња – психотерапеуткиња. У књизи се прати сложен однос између њих двеју 

који укључује однос поверења, отварања и изношења најличнијих емоција и мисли. 

 Ово дело је најпре настајало на друштвеној мрежи као стрип да би најзад било уобличено 

као књига. Подршка коју је добила на друштвеним мрежама охрабрила је Ану да стрипове 

преточи у модеран роман. Она је сугерисала да, иако се брзо чита, ово дело захтева велику 

пажњу и укључивање у литерани свет тако што се истовремено мора пратити цртеж који је 

некад допуна, а некад илустрација тексту. Посебна драж романа је хумор који избија из 

реплика, алузија и дијалога који се откривају у контексту. 

Ученике је занимало много тога: како се ауторка осмелила да употреби одређене речи, 

какву подршку је имала од мајке, такође књижевнице, да ли роман има наставак, може ли 

књига бити терапија, да ли јој је било тешко да најличнија размишљања и осећања подели 

са публиком. На сва питања Ана је одговарала са задовољством, уз велико уважавање 

младе публике. 
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Дејан Алексић је разговор привео крају 

износећи мишљење 

да Стрипотерапија доноси много новина у 

свет књижевности и да за све читаоце сама 

књига и процес читања јесу најбоља терапија. 

После данашње књижевне трибине, наши 

ученици изашли су пуни утисака, оплемењени 

и продуховљени. Искрила је жеља за новим 

сусретима са писцима, што је највећи добитак 

за наше ђаке, које је путем читања добрих 

књижевних дела најбоље васпитавати. 

                                      Аница Вучинић, професор 

српског језика и књижевности 

 

 

  



139 
 

Књижевни маратон, Батаљонци књигољупци (10.05.2023.године) 

На врх дима из  димњака 

Млађи  основци 

наставили  су  дружење  са  писцима  чије  су  књиге  упознали  припремајући  се  за  књиж

евни  маратон, Батаљонци   књигољупци.  

Имали  су  част  и  задовољство  да  проведу  одређено  време  са  писцем  Душком  Доман

овићем, кога  је  на  почетку  дружења  деци  представила Ана Гвозденовић. Писац , 

који  је  рођен  у Краљеву, 

завршио  филозофију,   деци  се  представио  својом  занимљивом  поезијом 

која  свакога   може  повести  на  једно  чаробно  путовање, за 

које  је  како  писац  каже  потребно  ,, срце,  длан  доброте, 

џеп  небеса  и  у  живот  да  верујеш,  чуднији  од  свих  небеса“. 

Деца   су   била  радознала  и   песнику   постављала  питања  која   су  их  занимала,  а 

на  које  је  песник  радо  одговарао. 

Било је  то  лепо  дружење   песника  и  малених   ђака. 

Мирјана  Станковић, учитељица 
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Награђени ученици на конкурсу Крв живот значи 

(11.05.2023.године) 

 

Дати крв значи дати лек, пружити наду, а то је непроцењиво! Свесни значаја ове чињенице, 

ученици наше школе сваке године радо учествују у свим активностима које организује 

Црвени крст у циљу промовисања значаја добровољног давања крви. Поводом 8. маја 

Светског дана Црвеног крста расписан је конкурс „Крв живот значи” за ученике основних и 

средњих школа у више категорија. Батаљонци су и ове године постигли запажене резултате. 

У категорији ликовни радови од I до IV разреда друго место је освојила Нина Николић, IV/5 

(ментор Ана Николић). У категорији литерарни радови од I до IV разреда прво место је 

освојила Теа Поповић, II/4 (ментор Надица В. Алимпијевић), друго место Павле 

Димитријевић, II/3 (ментор Славица Павловић), а у узрасној категорији од V до VIII разреда 

Милица Лишанин, VII/5, освојила је прво место (ментор Марина Лончаревић). Међу 

награђеним је и васпитачица у ППП Данијела Нешковић, за дивне радове које су наши 

предшколци послали. 

Ученици и наставници су награђени на свечаности која је уприличена у Недељи Црвеног 

крста, 11. маја, у Свечаној сали Скупштине града. 

Сваки дан је прилика да послушамо нашу децу и будемо хероји, јер наше мало може 

некоме спасити живот! 

Марина Лончаревић, проф. српског језика и књижевности 
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Професионалана оријентација  „Дан 
девојчица“ 

                          (11.05.2023.године) 
 

 

Дан девојчица је манифестација која има за циљ афирмисање девојчица у свету послова и 

разбијање предрасуда о мушко женским занимањима. Тај дан се обележава сваке године 

последњег четвртка у априлу. Ми смо ове године нешто касније отишли тим поводом у 

фирму која се бави производњом женске одеће.  Фирма се зове Елипса, а производни погон 

се налази у Ковачима код Краљева. 

Већ десетак година, можемо рећи 

традиционално на ову манифестацију 

водимо ученице осмог разреда. Тако је било 

и ове године. Њих петнаест девојчица у 

пратњи наставице технике и технологије 

Наташе Вуковић, по веома кишном и 

хладном мајском дану, пешке се упутило у 

посету овом погону. Већ то је довољан 

показатељ упорности девојчица које су тамо 

пошле. Дочекали су на с љубазни домаћини 

и провели ученице кроз све делове погона, 

од канцеларије где се врши креирање и 

дизајн, преко кројачнице, шиваре, завршне 

дораде, пеглаонице и магацина  

Љубазни и врло сарадљиви домаћини , послужили су нас чоколадним бомбонама и 

стрпљиво и опширно одговарали су на радознала питања ученица. Договорили смо се да 

власница „Елипсе“ дође код нас у школу и да тако направимо једно предавање на тему како 

постати предузетник. 

Наташа Вуковић,  

професор технике и информатике 
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Батаљонци-књигољупци- за ученике четвртог разреда 

(12.05.2023.године) 

 

У петак,12.5.2023.године,у амфитеатру школе одржано је такмичење ,,Батаљонци-

књигољупци“ за ученике четвртог разреда .Осам екипа је најпре представило визуелно, а 

потом и кроз интерпретацију изабрану књигу. Интервјуи са ауторима, 

презентације, драматизације, костими, скечеви, панои…били су веома успешни и вредни 

дивљења. Деца су и овог пута показала како се одговорно односе према раду и како све 

може на креативан и духовит начин да се приближи дечијем свету. Конкуренција је била 

јака, а жири на великим мукама. Нијансе су одлучиле ко ће однети победу.  
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Шестаци у маратону (15.5.2023.године) 

Иако аутори разних истраживања упорно покушавају да представе ученике и омладину као 

невичне књизи, реалност је потпуно другачија. Данас 15.5.2023.године своју креативну 

читалачку ћуд представили су и наши шестаци. Били су маштовити у улогама водитеља 

образовних емисија, глумаца на сцени, и продукције феноменалних мини видео записа 

одабраних књига. Уочљиво је да су дечијим душама заготетке и улога Милана и Весне из 

тесне куће највише прирасли за срце, али задовпљство је било гледати и слушати и све 

остало. 

Н. Тијанић, проф.српског језика и књижевности 
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Читалачки маратон- пети разред (15.05.2023.године) 

 

Ко се с књигом дружи, увек је у добром друштву! 

У понедељак, 15. маја наши петаци су учествовали у такмичарском делу Читалачког 

маратона. Девет тимова, састављених од истинских љубитеља писане речи, укрстило је 

своја умећа, таленте и вештине у надметању ко ће бити убедљивији, креативнији и 

показати се као пажљивији читаоци. Уживали смо тог дана у филмовима, снимљеним 

вестима, видео-презентацијама, али и плакатима, цртежима, скечевима, правим драмским 

посластицама, које су ученици сами припремили и презентовали. Жири у саставу Ана 

Гвозденовић, Марија Данчетовић и Ивана Хренко имао је заиста тежак задатак, па је до 

самог краја било неизвесно ко ће однети победу. У самој завршници квиза, за 0,25 поена 

победио је тим Ловци на књиге (одељење V/5). Честитке победницима и радујемо се томе 

шта ће ови књигољупци тек показати у будућности! 

Марина Лончаревић, проф. српског језика и књижевности 
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Књижевни маратон, Батаљонци књигољупци- осми разред 

(18.05.2023.године) 

 

Са жаром још ове године 

Да, изгледа да је заиста некима најлепше ово батаљонско, ђачко доба. Иако у мањем броју 

због свих предстојећих обавеза, два тима осмог разреда заблистали су у финалу 

Књигољубаца. Ношени жељом из ранијих година, напојени позитивном енергијом књиге 

са лакоћом су представли оно што је њима било најзанимљивије од прочитаног. Са умећем 

језичког израза доминирали су сценом амфитеатра.  Још ове године нашим ветровима 

ношени, желимо им светло небо и у новим летовима. 

Нада Тијанић, наставник српског језика 
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Сајам науке у Београду 

(17.05.2023.године) 
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Посета British Council (19.05.2023.године) 

 

ПОСЕТА ДИРЕКТОРКЕ БРИТАНСКОГ САВЕТА И РЕГИОНАЛНОГ ДИРЕКТОРА ЗА ИСПИТЕ 

ОСНОВНОЈ ШКОЛИ „IV КРАЉЕВАЧКИ БАТАЉОН“ 19.05.2023. Сарадња ОШ „IV краљевачког 

батаљон“ са Британским саветом наставља се и ове школске године. На велико 

задовољство наших двојезичних ученика и наставника, директорка British Council Serbia 

Clare Sears и регионални директор одељка за испите Небојша Ђурић посетили су 19.05.2023. 

године нашу школу. Први део посете био је везан за договор око испита АPTIS TEENS који 

ученици двојезичних одељења осмог разреда могу да полажу како би одредили свој ниво 

знања енглеског језика на крају основне школе и добили сертификат који је признат свуда 

у свету. Директорка школе Марина Вучинић, наставник историје у двојезичној настави 

Александар Мировић и координатор двојезичне наставе Тања Радовић пренели су нашим 

гостима утиске са недавно реализованог Еrasmus+ пројекта „Bilingual teachers – bicultural 

quest – bilateral solutions“ у Малаги у Шпанији где су имали прилике да упореде наш 

двојезични систем са шпанским. Уочено је много предности овог програма у Шпанији где 

се са учењем енглесог језика почиње са три године, а за двојзичну наставу се опредељује 

цела школа, у односу на наш где се врши селекција ученика који могу бити двојезични 

испитом који сам по себи ученицима представља стрес. Понекад страх да неко из одељења 

можда неће положити, доводи до тога да цела одељења одустану од полагања и ускрате 

себи погодности које овај програм нуди без додатног оптерећења за ученике. Истакли смо 

да ћемоу оквиру наше сарадње са Фондацијом Темпус која се бави унапређењем 

образовања, а нарочито у домену овог пројекта, покушати да дамо предлоге за лакшу 

имплементацију двојезичне наставе у Србији по угледу на шпански систем. Директорка 

Clare Sears je истакла да British Council има добру сарадњу са Министраством просвете, 

спорта и технолошког развоја и да ће се потрудити да помогне у смислу предлога новина у 

закону о двојезичним школама, јер је евидентно да је број државних двојезичних школа у 

Србији мали. Сложили смо се да неки облик помоћи у виду додатних обука наставника који 

желе да раде у двојезичној настави мора да постоји, јер је управо најтеже мотивисати 

наствнике да самостално уче енглески језик и полажу, а затим раде двојезично без 
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надокнаде. Директорка Clare Sears je објаснила да Online Teacher Community плтформа коју 

има British Council, а чији петомесечни курс је координатор Тања Радовић похађала ове 

школске године, може бити употребљена и као подршка двојезичним наставницма кроз 

другачије курсеве. У другом делу посете, представници Британског савета су у амфитеатру 

школе одржали радионицу са ученицима двојезичних одељења шестог, седмог и осмог 

разреда, као и ученицима петог разреда који желе да се укључе у двојезичну наставу. Тема 

разговора је било поређење система образовања код нас и у Уједињеном краљевству, 

одакле је Clare Sears, и Аустралији, где је похађао школу Небојша Ђурић. Наравно, питања 

ученика су ишла много шире, преко навика у исхрани и начину живота, до одлика биљног 

и живпотињског света ове две земље. Радионица је трајала много дуже него што смо 

планирали, јер је сваки одговор наших гостију иницирао ново и ново питање. Закључак је 

да су native speakers права мотивација да ученици покажу своје комуникативне 

способности на енглеском језику. Стрпљење и добро расположење наших гостију учинили 

су да свим присутним ученицима и наставницима овај дан буде заиста посебан и 

незабораван. Надамо се да ће радионице са Британским саветом постати традиција у нашој 

школи и неизмерно смо захвални нашим гостима на издвојеном времену и похвалама које 

су упутили нашим двојезичним ученицима за њихво знање и комуникативне вештине.  

Тања Радовић, координатор двојезичне наставе 
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Општинско такмичење из прве помоћи (23.05.2023.године) 

Тиме што доброту ширимо око себе, истовремено је учвршћујемо и у себи самима.” 

А. Гарборг 

 Општинско такмичење у пружању прве помоћи одржано је у уторак, 23. маја 2023. године 

са почетком у 11 часова у дворишту Медицинске школе Краљево. Тим наше школе 

„Батаљонци” чинили су ученици одељења VI/6 Тара Антонијевић, Ева Булатовић, Нађа 

Вујовић и одељења VII/5 Милена Трифуновић, Ена Миленковић и Михајло Миловановић, 

који је био и капитен тима. Ученици су били у пратњи наставница Милице Ђорић и Марине 

Лончаревић, са којима су били и на обуци у школи. 

Ученици су имали два полигона за такмичење са различитим повредама и стањима и 

последњи део је била симулација кардиопулмоналне реанимације (КПР). У међувремену, 

ученици су присуствовали организованим радионицама на три важне теме: превенција 

трговине људима, смањење ризика од 

климатских промена и других катастрофа и 

добровољно давалаштво крви, које су 

презентовали волонтери Црвеног крста 

Краљево. 

Знања и вештине стечене на обуци у 

претходних месец и по дана, Батаљонци су 

успешно применили у збрињавању 

повређених након саобраћајне несреће на 

првом полигону и санирању повреда на 

другом полигону, показујући висок степен 

познавања пружања прве помоћи, али и 

основних принципа Црвеног крста. Обука је извођена у просторијама наше школе, а 

изводиле су је медицинске сестре из Службе за поливалентну патронажу Краљево. 

У категорији подмладак у којој су се такмичили ученици основних школа из Краљева и тим 

волонтера Црвеног крста Краљево, тим Батаљонци освојио је друго место. 

Честитке нашим младим хуманитарцима који су победили самим тим што су се 

добровољно пријавили за ово такмичење и стекли знање које им може служити да помогну 

другима. Захвалност дугујемо организаторима и сарадницима из Црвеног крста Краљево и 

Службе за поливалентну заштиту Краљево, који су нам помогли у припреми такмичара. 

Марина Лончаревић, руководилац Тима за рад са Црвеним крстом 
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Републичко такмичење из српског језика (29.05.2023.године) 

 

Сремски Карловци, 29.5.2023. 

Републичко такмичење из књижевности „Књижевна 

олимпијада“ традиционално се одржава у сремским 

Карловцима, месту ђаковања великог српског песника 

Бранка Радичевића. До највишег ранга Олимпијаде и ове 

године стигли су ученици ОШ „Четврти краљевачки 

батаљон“, њих троје: Милица Лишанин, ученица 

7/5,   Искра Васиљевић, ученица 8/5 и Алекса Николић, 

ученик 7/4. На путу савлдавања обимног и сложеног 

градива пратиле су их наставнице српског језика и 

књижевности Марина Лончаревић, Нада Тијанић и Аница 

Вучинић. 

 

 

Ученици су показали добро знање из књижевности, а до пласмана им је мало недостајало. 

Тај циљ – освајање једног од прва три места – остаје као жеља у наредним годинама учења 

српског језика и књижевности. Најбитније је да су се Искра, Милица и Алекса лепо дружили, 

били део карловачке групе „одабраних“ и да код њих јача жеља за успехом и упознавањем 

магичног света књижевности. 

                                                       Аница Вучинић, професор српског језика и књижевности 

  



151 
 

Успешно савладана лекција – француског језика 

(30.05.2023.године) 

 

Ученици петог разреда, који похађају наставу француског језика, почетком маја месеца 

имали су, по плану и програму, обраду наставне јединице предлози за место и током 

неколико часова су припремили и реализовали презентацију на тему. 

Уз подршку наставнице, Александре Ћировић, ученици су пронашли најбољи начин да 

заувек упамте које предлоге треба да употребе за сналажење у простору. 

Припреме су биле интензивне, а производ ових часова је презентација на којој су питања и 

одговори поткрепљени сликама и флеш-картицама, па и они који не уче француски језик 

могу да схвате где се ко или шта налази. 

Ипак, најважније је да су се ученици лепо дружили и на необичан начин савладали лекцију. 

Александра Ћировић, наставник француског језика 
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Угледни час - Наташа Митровић (30.05.2023.године) 

Упознајмо свој град кроз 

правопис 

 У амфитеатру наше школе 

наставница српског језика 

књижевности Наташа Митровић 

одржала је у уторак, 30. 5. 2023. 

године, угледни час „Писање 

великог слова” са ученицима 

четвртог разреда (одељења 

IV1,  IV2, IV3, IV4, IV5). 

У уводном делу часа обновљена 

су правила за писање великог 

слова, најпре за писање назива 

насељених места помоћу неме 

карте, а затим је наставница 

повела ученике на виртуелни пут од куће до школе на мапи центра града Краљева. 

Како би ученицима ово градиво било занимљивије, 

наставница је осмислила осам различитих типова задатака 

да би утврдили правописна правила и боље упознали свој 

град, пишући називе краљевачких знаменитости, установа 

културе, уметничких дела, манифестација, центара за спорт 

и културно-уметничких друштава, имена историјских 

личности и догађаја у којима су они учествовали. Сваки 

задатак решавале су по две изабране групе из различитих 

одељења уз „помоћ пријатеља”, трудећи се да добију  лиценцу (дозволу) за туристичког 

водича из одређене области правописа за своје одељење. Након успешно примењеног 

знања о писању великог слова, представницима одељења је симболично уручено 

штампано уверење како би се и на овај начин истакла важност познавања правописа. 

Због бројности ученика и неких мањих „техничких препрека” ученици нису савладали 

„правописну рампу”, последњи задатак, али ће га решити са својим учитељицама и срећно 

наставити пут ка описмењавању. 

                                                           Наташа Митровић, проф. српског језика и књижевности 
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Извештај поводом обележавања Националног дана без дувана 

(31.05.2023.године) 

 

Извештај поводом обележавања 

Националног дана без дувана Поводом 

обележавања Националног дана без 

дувана (31.05.) у сарадњи са волонтерима 

Црвеног крста Краљево и Заводом за 

јавно здравље Краљево, у амфитеатру 

наше школе, реализована је радионица 

намењена ученицима петог, шестог и 

седмог разреда у циљу подизања свести о 

штетности дуванског дима. Током 

радионице, ученици су са Богданом 

Јашовић, чланом Црвеног крста 

анализирали појам зависност, 

дискутовали о болестима зависности, усвојили знања о томе која хемијска једињења улазе 

у састав дуванског дима, као и о последицама које дувански дим оставља по здравље људи.  

Такође, представник Завода за јавно здравље Краљево, докторка Драгана Тендјера 

Милићевић истакла је штетност дуванског дима по репродуктивно здравље, као и 

превентивне мере које можемо да предузмемо у циљу спречавања конзумирања цигарета 

и изложености дуванском диму. Радионици су присуствовале наставнице биологије Ана 

Пешовић и Ана Јеремић, наставница немачког језика Јелена Секулић, наставница српског 

језика и књижевности Марина Лончаревић, педагог школе Александра Грбић и моја 

маленкост.  

Предметни наставник: Милица Ђорић 
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               Три техничарке 

Након добијене захвалнице у оквиру 

обележавања школске славе Свети 

Сава, одлучила сам да, као руководилац 

3Д тима, напишем за  школски летопис 

један чланак који ће остати као трајни 

доказ о квалитетном и усаглашеном 

тимском раду. 

                                                                                                                                                      

Цела та прича почела је овако: 

 

Ученичка задруга у нашој школи је почела да ради школске 2019/20. године.  На велика 

врата, као допринос унапређењу рада Задруге, већ 2020. године стижу и популарне машине, 

3Д штампачи.  

Прва асоцијација!? 

Техника напредује неслућеном брзином. Техника! Па да, ко други него наставници технике 

и технолије. Боље речено, наставницЕ! 

 

Директорка нас је позвала у канцеларију. Нисмо знале зашто смо позване. 

Информисала нас је о приспелим машинама и објаснила идеју о њиховој употреби у оквиру 

Задруге. 

Знале смо да постоје. Имамо их у наставном плану и програми за 7. разред. Знале смо 

теоријски доста тога о 3Д штампачим. Практично, нисмо имале прилику да се сретнемо са 

њима. Све до сада. Логично је било и то да ја, као најстарија по годинама живота и стажа, 

будем руководилац тима.  

 

Прича се наставља одласком на једносатну, да, добро сте прочитали, једносатну обуку на 

Машински факултет у Краљеву. Тамошњи студенти су нам све подробно објаснили и 

демонстрирали рад на штампачима. Слушали смо, питали, упијали, снимали... На тој обуци 

са нама је био наставник физике Милош Дедеић. Склопили смо штампаче, уз помоћ 

наставника Дедеића и након тога остале саме, лицем у лице са новим машинама. 

Не могу рећи бојажљиво, али ипак смо опрезно кренуле у „освајање“ 3Д штампе. Уследилио 

је гледање бројних упутстава тз. туторијала и видео снимака о 3Д штампачима на каналу 

Youtube, размена мишљења, испробавње на малим моделима, читање форума. Готове 

моделоване облике узимали смо са сајта https://www.thingiverse.com.  

Призмајемо, било је лутања, али нас упорност није напустала. Одштампале смо прве моделе 

са новогодишњом тематиком, припремајући се за новогодишњу продајну изложбу. И после 

тога је све било лакше и брже. Разноврсност модела утица је на наш ентузијазам. Свакога 

дана смо штампали неки нови облик, од модела за наставу математике и биологије, преко 

васкршњих модела, до статуа Тесле, Анјштајна и Питагоре. 

Лого - Аутор Н.В. 

 

https://www.thingiverse.com/


155 
 

Убрзо су наши модели постали препознатљиви у школском свету ученичких задруга. 

Захваљујући томе, као школа, добили смо и више признања од Минисатрства просвете и 

министра лично. 

Ето, за тај предани рад, којим смо дали  изузетан допринос подизању квалитета образовања 

и за иновативност у раду, 3Д тим је добио захвалницу од стране директорке Марине 

Вучинић.  

 

Овим путем се, у своје име и у име мог тима, захваљујем  директорки што је веровала у нас 

и што нам је омогућила и све остале пропратне услове за рад. Такође, морам истаћи, а то је 

заједнички став све три чланице тима, да смо јако поносне што смо допринеле бољем раду 

школе, а посебно што смо веровале у себе. 

 

 

 

 

До неког новог изазова, срдачан поздрав од три техничарке. 

Наташа Вуковић, проф.технике и информатике 
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Дан успешних(13.06.2023.године)  

Сви треба да знају шта другарство значи – заједно смо и лепши и јачи! 

 

Традиционална манифестација посвећена ученицима и наставницима ОШ „IV краљевачки 

батаљон”, Дан успешних,  одржана је 13. јуна у дворишту школе. Овогодишња, деветнаеста 

по реду, свечаност је почела песмом „Другарство”, коју је извео хор „Батаљонци” под 

вођством Марка Чорбића, професора музичке културе, након чега је присутне поздравила 

директорка школе, Марина Вучинић. Директорка је изразила задовољство што су и ове 

школске године ученици освојили велики број награда на општинским, окружним али и 

републичким такмичењима, ликовним и литерарним конкурсима, чак и међуградским и 

међународним пројектима. Иза сваког успеха се налази заједнички труд наставника и 

ученика, који су својим резултатима представљали школу и град. Као и сваке године, школа 

поклања књиге најуспешнијим ученицима и наставницима којима су ове пригодне награде 

знак захвалности, али и подстрек да наставе са вредним радом. На Дану успешних 

подељено је чак 380 награда, а као најуспешнија ученица истакла се Искра Васиљевић, 

VIII/5, која је и носилац титуле ученик генерације. Пригодни програм са темом 

Пријатељство садржао је свирање класичних композиција на клавиру и хармоници и 

рецитале ученика наше школе, млађих и старијих разреда, од којих је једна рецитација 

била и на енглеском језику. Водитељи програма су били ученици Тара Антонијевић и Павле 

Сотиров, а програм је осмислила и реализовала наставница српског језика Марина 

Лончаревић, док је за сценографију била задужена наставница ликовне културе Јасмина 

Тонић. Уз поруку да љубав гајимо као највећу врлину, програм је затворила Дуња Ђоровић 

(VI/5), која је уз пратњу хора отпевала песму „Пријатељи”.  

До следећег Дана успешних и нових висина које достижемо на крилима знања! 

Марина Лончаревић, проф. српског језика и књижевности 
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Полагање испита APTIS TEENS British Council  

(31. маја и 9. јуна 2023.године) 

 

Већ другу годину за редом, ученици двојезичних одељења наше школе имају прилику да 

провере свој ниво знања енглеског језика по CEF-у полагањем испита APTIS TEENS који 

реализујемо у сарадњи са British Council Serbia који шаљу и прегледају испите које наши 

ученици раде онлајн у кабинету информатике. Због оптерећења интернета, испит је ове 

године рађен у два термина 31. маја и 9. јуна 2023. Укупно 18 ученика осмог разреда се 

пријавило за полагање. Испит није бесплатан, али за нашу школу обезбеђен је велики 

попуст за ове широм света признате испите енглеског језика. Можемо се похвалити да је 10 

ученика постигло ниво В2 који је иначе у школама предвиђен за крај средње школе 

гимназијског програма. Ученици са ИОПом 3 за овај предмет и они који су похађали АCCESS 

програм амбасаде САД или  учествовали на такмичењима постигли су ниво C што је и 

највиши ниво овог теста прилагођеног годишту ученика. Њихово знање и употреба 

енглеског језика надмашују очекивања и критеријуме за основну школу. Посебне похвале 

за све са нивоом C: Искру Васиљевић, Павла Сотирова, Сташу Раденковић, Уну Ђуровић, 

Димитрија Мајсторовића, Искру Радисављевић, Анђелу Достанић и Жељка Стијовића. 

Тања Радивић, координатор двојезичне наставе 
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Фестивал уметничког стваралаштва за децу и младе 

(17.06.2023.године) 

У оквиру Фестивала уметничког стваралаштва за децу и младе ,, Мали свет,, ученици другог 

разреда ОШ,,Четврти краљевачки батаљон,, су имали прилику да се у амфитеатру школе 

друже са песником Тодетом Николетићем и глумцем Драганом Маринковићем. Они су се 

потрудили да својим интересантним излагањем, рецитовањем и глумом ово дружење 

ученицима остане у сећању а осмеси ученика су говорили уместо њих. 

Ђаци ове школе су вредно скупљали а потом и даривали књиге својим вршњацима из 

других  основних школа на подручију града Краљева у оквиру акције ,,Књига пријатељства 

-Мали свет,, . 
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Испит за улазак у билингвалну наставу ученика петог разреда 

(17.06.2023.године) 

Од 2018. године ОШ „IV краљевачки батаљон“ се уврстила у малобројну групу државних 

школа у Србији које имају билингвалну српско-енглеску наставу за одређене предмете од 

шестог разреда. Строге законске регулативе одређују да наставници који раде у овом 

програму имају одговарајуће нивое знања енглеског језика по Централно-европском 

језичком оквиру, а такође и ученици који желе да прате овај вид наставе морају да покажу 

минимум знања енглеског језика који представља ниво А1. 

Ове године у свим заинтересованим школама писмени део испита се одржавао 17. јуна, а 

усмени 18. јуна. За ово тестирање ове године се у нашој школи пријавио рекордан број од 

88 ученика. Углавном су то ученици 5-1, 5-2, 5-4 и 5-5. Испит је по први пут рађен под 

шифрама и бодовање од 0,5 поена је одобрено на деловима писменог испита.  Да би се 

прошло на усмени део испита било је потребно имати и минимални број поена на сваком 

делу, а то је 6 на разумевању читањем, 6 на разумевању слушањем, и 8 на саставу, али 

минимум не би обезбедио излазак на усмени, јер је за њега требало укупно 30 поена на 

свим деловима. 

Треба посебно истаћи да је комисија усменог дела испита била изузетно импресионирана 

комуникативним вештинама свих ученика који су прошли писмени део. Уз свесредну 

подршку њиховог предметног професора Олгице Матовић која је ученике фантастично 

припремила за овај компликовани испит, ученици су са лакоћом дискутовали о темама које 

су извлачили на усменом делу: својој дневној рутини, хобију, родном граду, породици, 

омиљеном предмету и наставнику, омиљеном спорту или музици, омиљеном месту, 

омиљеној особи и сличним темама које ниво А1 предвиђа. 

Уз све похвале ученицима, треба додати да поред наставника који су већ били у 

билингвалној настави и ове године ишли на усавршавање у Шпанију у оквиру пројекта 

Bilingual teachers – bicultural quest – bilateral solutions, од ове године билингвална настава у 

нашој школи укључиће још наставника биологије и математике и нове предмете као што су 

техника и технологија, музичка култура и верска настава. Наставници који већ раде у овом 

програму 5 година такође су били у обавези да полажу испите из енглеског језика и 

напредују у свом знању. Трудимо се да пратимо европске тенденције и нудимо својим 

ученицима модерно образовање. 

Тања Радовић, координатор билингвалне наставе 
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Додељене прве Видовданске награде најбољим ученицима 

Краљева  

(28.06.2023.године) 

По први пут ученици генерација свих основних и средњих школа и они који су освојили прва 

три места на републичким и међународним такмичењима су добили симболичне новчане 

награде. 

Поносни смо на нашу ученицу двојезичног одељења 8-5 Искру Васиљевић, ђака генерације, 

која је награђена и за треће место из физике и хемије. Као и на Анђелу Достанић која је 

освојила друго место из хемије и на Војина Перишића и Михајла Јовановића за друго место 

на математичком такмичењу –Мислиша. 

Такође смо поносни на наше бивше ученике који су сада ђаци генерације у следећим 

средњим школама: 

Економско – трговинска школа – Миа Пантић 

Машинско-техничка школа „14. октобар“  –  Софија Филиповић  

Музичка школа „Стеван Мокрањац“- Софија Јовановић 

А награђена је и наше бивше ученице:  

Лена Петрић друго место за српски језик и кљижевност 

Дарија Васиљевић треће место српски језик и књижевност 
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